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Frenštátský

Vedení města navštívilo místní firmy
Koncem dubna se sešli zástupci vedení města s představiteli dvou firem 

působících v  jejich katastrálním území. Prohlédli si prostory AK Fren-
štát, s. r. o. a Elektropohony spol., s. r. o., kde se seznámili s výrobou a probí-
rali témata zaměstnanosti, parkování, dopravní dostupnosti a další.

Ve společnosti AK Frenštát, s. r. o., kde se vyrábí elektro komponenty a kabelové systémy, 
zejména pro návěsy a přívěsy, pracuje cca 150 kmenových zaměstnanců z Frenštátu a okolí 
a jejich počet doplňuje zhruba 60 agenturních pracovníků, režim je dvousměnný. Za týden 
se z výroby vyexpeduje zboží ve dvou kamionech, které zároveň z Německa dovážejí kom‑
ponenty pro výrobu. Při setkání představitelů města s vedením AK Frenštát, s. r. o. se mimo 
jiné konzultovaly otázky parkování na ulici Nádražní, dopravní dostupnost ve večerních 
hodinách ve směru od Rožnova či projektovaný nový přechod pro chodce mezi prodejnou 
Hruška a autobusovým nádražím.

„Další zastávka byla na Závodí, kde po sametové revoluci vzniklo centrum zabývající se 
pohonářskou technikou s využitím zejména elektromotorů. Dnes je v areálu několik firem 
vzniklých na základech původní společnosti Elektropohony spol., s. r. o. Mimo tuto firmu 
zde mají své provozy odštěpné společnosti EPO Machinery či EPO Gearmot. Firmy zaměst‑
návají více než 110 zaměstnanců a v součtu dosahují obratu kolem 450 milionů korun ročně. 
Jedním z problémů, se kterými by mohlo město firmám v této lokalitě pomoci, je v součas‑
nosti nedostatečná kapacita elektrické energie a přípojka středotlakého plynu. Jejich vybu‑
dování by pomohlo řešit i rozvoj obytné zóny, plánované v prostoru před fotbalovým hřištěm 
Na Nivách,“ uvedl na závěr návštěvy místostarosta Jiří Unruh.� –red-

Nádraží čeká v létě oprava.  
Bude mít novou fasádu i parkoviště

Správa osobních nádraží SŽDC počítá s investicí 31 milionů korun na ob-
novu a modernizaci nádraží ve Frenštátě pod Radhoštěm.

„V létě by měla začít rekonstrukce výpravní budovy včetně dispozičních změn. Součástí 
stavby bude oprava fasády, vnitřní elektro instalace, ústřední topení, rekonstrukce veřejných 
WC včetně vybudování toalet pro imobilní občany. Dále proběhne obnova kanalizačních 
přípojek, demolice nefunkčního přístřešku na kola a popelnice a vybudování nových parko‑
vacích míst a stání pro jízdní kola,“ vyjmenovává Marek Illiaš z tiskového oddělení Správy 
železniční dopravní cesty. V současné době probíhá řízení na Drážním úřadě České republi‑
ky. Centrální komisí Ministerstva dopravy byl schválen projekt a bylo vydáno stavební povo‑
lení,“ uvedl Marek Illiaš. V těchto dnech se připravují podklady pro vyhlášení veřejné soutěže 
na zhotovitele stavby. „Předpokládáme, že stavební práce by měly být zahájeny v červenci 
letošního roku a potrvají dle navrženého harmonogramu do září 2020. Za tuto dobu dojde 
ke kompletní rekonstrukci budovy, úpravě prostor pro cestující a obnově zázemí pro provo‑
zovatele železniční dopravní cesty i pro dopravce,“ dodal Marek Illiaš.�  –red-

Nová socha sokola  
byla představena veřejnosti

Dravý pták sokol (Falco peregrinus) má druhové jméno stěhovavý. Ten, kte-
rý zdobil budovu stejnojmenné tělocvičné jednoty, rozhodně stěhovavý je. Své 
místo na štítu budovy opustil již třikrát a nyní je opět zpátky.

Prvního května dopoledne se sešli místní sokolové, sokolové z  Valašského Meziříčí  
a  občané našeho města před sokolovnou na slavnostním představení a  pokřtění třetí, ten‑
tokrát dřevěné sochy sokola. Slavnostní atmosféru doplnili sokolové z Valašského Meziříčí, 
kteří napochodovali před sokolovnu v historických sokolských krojích se sokolskými prapory, 
zúčastnění si poslechli sokolskou hymnu.

O historii sochy promluvil Dalibor Norský, čestný starosta frenštátského Sokola, který při‑
pomenul, že původní litinová socha sokola byla z roku 1906, kdy byla nová sokolovna slavnost‑
ně předána do užívání. Ta ve své více než stoleté historii opustila střechu pouze v době nacistic‑
ké okupace, kdy byla uschována u známé sokolské rodiny bratra Gerlicha, a po válce se vrátila 
zpět na sokolovnu. Tato původní socha byla zničena vichřicí, která postihla město 16. led‑
na 2008. Druhá socha sokola, vyrobená z pryskyřice, byla na průčelí budovy sokolovny umís‑
těna v roce 2010, kdy probíhaly oslavy 120 let frenštátského Sokola. Tato socha však vydržela 
pouze do listopadu 2016, kdy po upozornění učitele‑fotografa ze sousední základní školy, že je 
značně narušena a může ohrozit kolemjdoucí, byla ze střechy odstraněna. Třetí dřevěnou so‑
chu zhotovil řezbář Radek Pluháček z Bystřice pod Hostýnem a zaplatila ji členka frenštátské  
T. J. Sokol sestra Jaromíra Kuchařová. Nový sokol byl na průčelí sokolovny umístěn pracov‑
níky obecního úřadu Trojanovice.� Marie Žáčková a Marcela Vodičková

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se koná ve 

čtvrtek 20. června 2019 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budovy Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz.            

Vedení města

Cimbálové muziky  
zahrají v amfiteátru na Horečkách

Amfiteátr na Horečkách rozezní cimbálové muziky. V sobotu 15. června se zde bude konat 
20. ročník hudebního festivalu Setkání cimbálových muzik Valašského království. Festival za‑
hájí dětské cimbálové muziky z Polska, Slovenska a ČR a poté bude následovat pořad dospě‑
lých muzik Valašského království. � –red-

Asi stovku zúčastněných přivítala Marie Žáčková, starostka T. J. Sokol Frenštát p. R., která 
sochu pokřtila vodou z řeky Lomné
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Aquapark zahajuje v sobotu 1. června
Červen až srpen

Provozní doba: Od: Do:
Dopolední    9.00 hod. 14.00 hod.
Odpolední 12.00 hod. 20.00 hod.
Večerní 17.00 hod. 20.00 hod.
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Přijďte uctít Den památky  
obětí komunistického režimu

Ve čtvrtek 27.  června v  15  hodin 
se u  budovy Základní školy Tyršova 
1053, kde jsou umístěny pamětní 
desky věnované obětem komuni‑
stického režimu, uskuteční vzpo‑
mínková akce u  příležitosti Dne 
památky obětí komunismu. Ten byl 
symbolicky vyhlášen k uctění odkazu  

významné osobnosti moderní čs. his‑
torie Milady Horákové, odsouzené 
komunistickou justicí ve vykonstru‑
ovaném monstrprocesu za údajnou 
velezradu a  špionáž k  trestu smrti, 
vykonaném dne 27. června 1950.

Ludmila Žárská, 
odbor vnějších vztahů

Bude se promítat film o Albínu Poláškovi
Tesání vlastního osudu, tak se jme‑

nuje film inspirovaný životem sochaře 
Albína Poláška, který natočil frenštátský 
rodák Kamil Holub. „V  pátek 7.  června 
v průběhu programu Dne města Frenštát 
pod Radhoštěm a  Dne sociálních služeb 
zveme všechny návštěvníky na promítání 

tohoto filmu a  také na vzpomínky neteře 
slavného sochaře paní Radmily Hnilico‑
vé. Promítat se bude ve vestibulu radnice 
v  10.30, 14.30, 17.00 a  17.45  hodin,“ 
uvedla Karolína Ďatková, pracovnice 
Turistického informačního centra ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. � –red-

Lidé si připomněli osvobození města
Občané Frenštátu pod Radhoštěm 

si připomněli 74. výročí osvoboze‑
ní města a  konce 2. světové války. 
Vedení města za doprovodu členů 
Českého svazu bojovníků položilo 

květiny u  památníku obětem 
II. světové války ve vestibulu radnice 
a  v  parku Osvobození u  památníku 
poručíka Rožkova.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Pokračuje obnova hasičské zbrojnice
Koncem května začala stavba nového pomocného skladu hasičské zbroj-

nice, kde bude také opravena manipulační plocha a obnoveno oplocení ob-
jektu. Celkové náklady na tyto práce dosáhnou výše 3,25 milionů korun. Vše 
by podle smlouvy o dílo mělo být hotovo do konce září 2019. Město získalo 
na projekt dotaci od Ministerstva vnitra ČR a Moravskoslezského kraje. 

„Pomocný sklad bude nově vybu‑
dovaný objekt, který bude sloužit 
k  uskladnění vybavení hasičů. Bude 
to jednoduchá nevytápěná budova 
s  venkovní zastřešenou plochou,“ 
uvedl Luboš Drachovský, referent 
odboru investic a rozvoje MěÚ Fren‑
štát pod Radhoštěm. Nynější zpev‑
něná plocha areálu bude odstraněna 
a  nahrazena novou asfaltovou vrst‑
vou. „Nově provedená plocha bude 
spádována do okolního terénu, aby 
bylo možné vsakování vody,“ do‑
plnil Luboš Drachovský. Pozemek 

hasičské zbrojnice získá nové oplo‑
cení s  posuvnou bránou a  vstupní 
brankou. Navíc zde vzniknou nová 
kontejnerová stání.

Stavební práce bude na základě vý‑
běrového řízení provádět firma RA‑
DEKOV,  spol.  s  r.  o. z  Rožnova Pod 
Radhoštěm. Celkové náklady by měly 
dosáhnout výše 3,25 milionů korun, 
přičemž město získalo dotaci od Mi‑
nisterstva vnitra ČR ve výši 1 milionu 
korun a  500 tisíc korun z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Buďte v obraze.  
Mobilní rozhlas je zde pro vás

Chcete vědět, co se v městě děje nového? Kam za kulturou, sportem, jak 
budou vyvážet odpad o  svátcích, nebo kdy zasedá zastupitelstvo města? 
Chcete mít včas informace o odstávkách energií, splatnosti poplatků a mno-
ha dalších věcech?

Zaregistrujte se do MOBILNÍHO 
ROZHLASU. Komunikační plat‑
formy, která Vám zajistí informace 
prostřednictvím e‑mailu, SMS zpráv, 
zpráv do mobilní aplikace či hlasových 
zpráv. Služba je ZDARMA.

Stáhnout si můžete i  mobilní 
aplikaci, ve které najdete aktuality 
z  města, kontakty a  otevírací dobu 
úřadů, tipy na nejzajímavější aktivity 
a  seznam nejdůležitějších tísňových 

linek. V  sekci Fotohlášky ZmapujTo 
můžete vyfotit a  poslat náměty na 
zlepšení.

Registrovat se můžete na frenstat.
mobilnirozhlas.cz nebo na recepci 
městského úřadu, nám. Míru 1, 744 
01 Frenštát pod Radhoštěm. Zároveň 
si při registraci vyberete typy informa‑
cí, které chcete dostávat.

Iva Vašendová,  
tisková mluvčí
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Výsledky voleb do Evropského parlamentu

Nejvíce hlasů 573 mělo ANO, druhá 
byla s 391 hlasy ODS, SPD skončilo s 270 
hlasy třetí, Česká pirátská strana měla 262 
hlasů, Komunistická strana Čech a Mora‑
vy 183 hlasů, Koalice STAN, TOP 09 136 

hlasů a ČSSD 101 hlasů. S podrobnými 
výsledky hlasování se můžete seznámit na 
www.volby.cz. Dovolte, abych poděkova‑
la všem, kteří se spolupodíleli na organi‑
začních přípravách a průběhu voleb.

Voliči v seznamu Vydané obálky Volební účast v % Odevzdané obálky Platné hlasy
8814 2403 27,26 2403 2393

Ludmila Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí a školství

Volby se uskutečnily ve dnech 24. a 25. května 2019. V roce 2014 byla ve 
Frenštátě pod Radhoštěm volební účast 15,32 % a v letošních volbách voleb-
ní účast dosáhla 27,26 %.
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Frenštátské stíny
Nepozorná žena poškodila budku

Strážníci zasahovali 17. dubna u nehody 
na parkovišti u supermarketu Albert. Nepo‑
zorná žena při parkování narazila do budky 
výběrčího parkovného a  poškodila ji. Při 
nehodě nedošlo ke zranění osob a orientač‑
ní dechovou zkouškou byl alkohol u řidičky 
vozidla vyloučen. Případ byl poté předán 
k došetření Policii České republiky, pracovi‑
šti dopravních nehod v Novém Jičíně.

Hlídka pomohla epileptikovi
Devatenáctého dubna obdržela hlídka 

městské policie telefonické oznámení, že 
před obchodem večerka ve Školské čtvrti 
leží asi podnapilý muž. Strážníci po pří‑
jezdu k  večerce od samotného muže zjis‑
tili, že měl epileptický záchvat a při tom si 
způsobil drobné oděrky na rukou. Ty mu 
strážníci ošetřili. Muž odmítl další ošetření 
zdravotní službou.

Kamery odhalily krádež
Týž den oznámil telefonicky občan 

z  Frenštátu pod Radhoštěm, že někdo jeho 
partnerce odcizil ve sportovním centru 
Replay z věšáku mikinu. Strážníci na místě 
zjistili z kamerového systému, že krádeže se 
dopustila žena, která sportoviště pravidelně 
navštěvuje. Ženu kontaktovali na adrese 
jejího trvalého bydliště. Ta se ke krádeži při‑
znala a  odcizenou mikinu vrátila. Ze svého 
jednání se bude ještě zpovídat před správ‑
ním orgánem ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
kde strážníci případ oznámili.

Lanko ohrožovalo auta
Dne 27. dubna prověřovali strážníci ozná‑

mení, že přes parkoviště u krytého bazénu visí 
ocelové lanko a  je nebezpečí, že o  něj může 
zavadit projíždějící vozidlo. Hlídka zjistila, že 
ve výši asi dvou metrů je skutečně prověšené 
ocelové lanko. Kontaktovali majitele budovy, 
který ihned sjednal nápravu tak, aby mohla 
vozidla přes parkoviště projíždět.

Muž uvízl v garáži
Kolegové z technických služeb 28. dubna 

telefonicky informovali strážníky, že v  pod‑
zemních garážích je majitel zaparkovaného 
vozidla a  nemůže se dostat ven z  důvodu 
nefunkční karty. Hlídka městské policie se 
dostavila na místo a vrata podzemní garáže 
muži otevřela.

Strážníci honili kozla
Čtvrtého května bylo na městskou poli‑

cii telefonicky oznámeno, že v  lokalitě Pod 
Markem pobíhá kozel. Strážníci při kontrole 
skutečně zjistili, že po cestě vedle firmy Con‑
tinental pobíhá černobílý kozel. Více než dvě 
hodiny se pak snažili kozla odchytit. Podařilo 
se jim to až ve spolupráci s občany. Informaci 
o odchytu kozla umístila městská policie na 
FB a ještě týž den se přihlásil jeho majitel.

Muž byl vysvobozen ze stavebnin
6. května byli požádáni strážníci o pomoc, 

týkající se osvobození občana z uzamčeného 
areálu stavebnin Strnadel. Muž se byl těsně 
před zavírací dobou podívat na materiál. 
Při příjezdu hlídky byla na místě již vedou‑
cí stavebnin, která oznamovatele vypustila 
bránou z uzamčeného areálu.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Astra, Centrum volného času oslaví čtyřicet let svého působení
V pátek 14. června oslaví Astra, Centrum volného času čtyřicet let od zahájení činnosti. Na to, jak proběhnou osla-

vy, jsem se zeptala ředitele Astry Michala Grepla.

Plánujeme velkolepé odpoledne 
plné tanečních a hudebních vystoupe‑
ní. Připravujeme ukázku táborové zá‑
kladny, podíváme se do každého dese‑
tiletí pomocí fotogalerie a  rozhovorů 
s  výraznými osobnostmi a  pamětníky 
ASTRY. Čeká nás slavnostní koncert 
věnovaný ASTŘE v  podání dvou 
úžasných muzikantů Martina Koci‑
ána a  Martina Galii. Nebude chybět 
táborák, kytary, písně a  hlavně úžas‑
ná atmosféra. Zveme tímto širokou 
veřejnost na akci ASTRA slaví 40  let 
14. 6. 2019 od 15 h před ASTROU, za 
ASTROU a v ASTŘE. Cela akce je zce‑
la zdarma a všichni jsou srdečně zváni.

 Dostanete se z pozice ředitele také 
k přímé práci s dětmi?

Každý čtvrtek je pro mě oslavou 
a  radostí, protože je to jediný den 

v  týdnu, kdy vedu kroužek discgolfu 
a  zde se snažím předávat své zkuše‑
nosti jak dětem, tak i dospělým.

 Jak to vypadá s  letními tábory? 
Už jsou obsazeny?

Letošní rok zaznamenáváme ob‑
rovský zájem jak o  příměstské, tak 
o  pobytové tábory. Během prvních 
dvou týdnů od otevření registrace se 
nám podařilo naplnit kapacity všech 
táborů na téměř 90  %. Proto jsme 
i  navýšili kapacity, kde jen to bylo 
možné. Celkem nabízíme 9 pří‑
městských táborů, 8 pobytových 
táborů s  celkovou kapacitou 545 
dětí. Momentálně jsou ještě vol‑
ná místa u  příměstských tábo‑
rů - Vynálezy historie (1.–4.  7.), 
parkurový City Improve Your‑
self Camp (5.–9.  8.) a  pobytový  

Druhá šance na Zemi (28. 7. – 11. 8.), 
Underworld (5. 8. – 18. 8.). Přihlašo‑
vání probíhá na www.astrafren.cz.

 O které kroužky je největší zájem 
a připravujete i nové?

Zumba a  parkour jsou jednoznač‑
ně kroužky, které přitahují nejvíc 
pozornosti a pak je to nově otevřený 
kroužek NERF. Velké oblibě se také 
těší dva oddíly Artušovci a  Duha 
Klubáci, kteří jsou zaměřeni na po‑
zitivní rozvoj osobnosti formou zá‑
žitkové pedagogiky. V nadcházejícím 
školním roce připravujeme žhavé 
novinky, na které se moc těšíme a to 
je kroužek Pole Dance a  kroužek 
Horolezení v  nově zrekonstruova‑
ných prostorách ASTRY.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Čištění řeky Lomné má ve Frenštátě pod Radhoštěm tradici
Každý rok děti z  rybářského 

kroužku Na háčku provádí před 
zahájením pstruhové sezóny 
brigádu v  úseku od soutoku řek 
Lomné a Lubiny u Penny marketu 
až po obchod Hruška.

Snahu 23 dětí z rybářského krouž‑
ku letos přišli podpořit i  sourozenci 
a  rodiče. Děti sbíraly odpad z  obou 
břehů a  v  korytě řeky se pohybovali 
dva vedoucí rybářského kroužku, 
kteří odpad podávali dětem. Mladí 
rybáři vytáhli z  řeky také dámský 
střevíc, mikinu, židli, disk na auto, 
pneumatiku, koberec, župan, batoh, 
plavecké brýle či plastový kbelík. 
Převažovaly plasty, papíry a  obaly 
od potravin. V  úseku pod Penny se 
nacházelo velké množství odpadu od 
potravin. Odpad byl pečlivě roztří‑
děn a poté odvezen pracovníky tech‑
nických služeb do sběrného dvora.

Bronislav Bartoš, 
vedoucí rybářské mládeže
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SPOLEČNOST

Od května jezdí  
opět autobusy na Lysou horu

Každou středu je vyhrazeno deset 
míst pro tělesně postižené a  páteční 
výjezdy jsou obohaceny výkladem 
průvodce. V úterky a čtvrtky je možné 
objednat autobus pro kolektivy nad 
30 osob. Jízdenky je možné zakou‑
pit v  přepravní kanceláři na autobu‑
sovém nádraží ve Frýdku‑Místku. 

Novinkou je možnost rezervace jízde‑
nek on‑line. Ceny se nemění, dospělý 
zaplatí za zpáteční jízdenku s  prů‑
vodcem 299 korun, bez průvodce je 
o  padesát korun levnější. Jízdenka 
pro děti bude stát 199 a  149 korun 
bez průvodce.

–red-

Ve středu 5. června v 11 hodin bude přes naše město projíždět peloton cyklistů 
v rámci 10. ročníku veřejné charitativní Cyklotour Na kole dětem, která se rozsahem 
řadí mezi významné sportovní projekty na podporu onkologicky nemocných dětí.

Dopravní soutěž vyhráli žáci z Tyršovky

Žáci zde poměřili síly v jízdě zruč‑
nosti, v  jízdě na dopravním hřišti, 
ve znalostech dopravních předpisů 
a  také ve znalostech poskytování 
první pomoci. V  konkurenci pěti 
nejúspěšnějších škol novojičínské‑
ho okresu obsadilo naše družstvo ve 

složení Natálie Kovaříková (9. A), 
Kateřina Petrová (9. B), Jakub Dobiáš 
(7. B) a  Dalibor Ott (9. A) krásné 
3. místo. Pečlivá příprava na tuto sou‑
těž se našim žákům určitě vyplatila.

Michal Veřmiřovský, 
školní metodik BESIP

Cyklotour dorazí i do našeho města

Peloton cyklistů v  čele s  Josefem 
Zimovčákem projíždí napříč Českou 
republikou a  do našeho města zavítá po 
dvou letech. Celá trasa Cyklotour 2019 
je rozdělena do desíti etap. Zastavení 
ve Frenštátě pod Radhoštěm je sou‑
částí sedmé etapy, která bude startovat 

v  Ostravě a  bude zakončena v  Kroměříži, 
celá sedmá etapa má 129 km. Přidat se 
může každý, na kousek, na jednu etapu, 
nebo na celou trasu a  předat tak ostatním 
vzkaz: „My kdo máme štěstí, že jsme zdraví, 
musíme pomáhat těm, kdo ho mají méně.“

–red-

Radioamatéři se setkali na průmyslovce

Konstruktér magnetických antén 
Olda OK2ER předvedl další kousky ze 
své nekonečné řady výrobků. Jeho an‑
tény nabízí například německý prodej‑
ce WIMO. Firma BEN Praha přivezla 

spoustu součástek i  hotových poloto‑
varů, o které byl nebývalý zájem. Celé 
setkání bylo zakončeno tradiční tom‑
bolou s pěknými cenami.

František Štěpán

Škola si vydělala  
na modernizaci počítačové učebny

„Během června také chystáme in‑
stalaci nové interaktivní tabule a pro‑
jekční sady do kmenových tříd, které 
budou spolufinancovány z  výtěžku 
sběru starého papíru,” uvedla Zdeň‑
ka Murasová, ředitelka školy. „Nově 
přibude také 60 tabletů, které budou 
rovným dílem rozděleny do školky, 

školní družiny a  školy, školní jsou 
navíc doplněné klávesnicí. Finanč‑
ní prostředky na jejich nákup škola 
získala aktivním zapojením do Ope‑
račního programu Výzkum, vývoj 
a  vzdělávání z  projektu Šablony II,” 
doplnila Zdeňka Murasová.

–red-

O přijetí žáků  
na střední školy je již rozhodnuto

Plošné přijímací zkoušky z  českého jazyka a  matematiky na střední ško-
ly s  maturitou se letos konaly už potřetí. Cermat, tedy organizace, která 
zkoušky připravuje, nabídla dětem možnost si úlohy dlouhodobě procvi-
čovat. Přetlak byl především na osmiletých gymnáziích, kam se hlásilo víc 
dětí, než školy mohou přijmout. A  jak dopadly přijímačky ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, na to jsme se zeptali Mileny Vaverkové, ředitelky Gymnázia 
a SPŠEI a zástupkyně ředitele Hotelové školy Bohuslavy Krupicové.

„Přijímací zkoušky na Gymnáziu 
a  Střední průmyslové škole elektro-
techniky a  informatiky proběhly ve 
dvou řádných a  z  důvodu onemocnění 
žáka v jednom náhradním termínu. Zá‑
jem o studium na škole oproti roku 2015 
vzrostl o  92 žáků na současných 346 
uchazečů. Přijato mohlo být jen 180 stu‑
dentů. Nárůst zájmu byl u všech pěti na‑
bízených oborů. Největší na učební obor 
Elektrikář, a to o celých 70 %. Na tento 
obor bylo přijato 30 žáků. Potěšitelný je 
také zvýšený zájem o studium na čtyřleté 
gymnázium. I tady nastoupí do prvního 
ročníku 30 nových prvňáků. Stejný počet 
žáků usedne do lavic prvního ročníku 
osmiletého studia. Na ten se hlásilo 99 
uchazečů. O  studijní obory Elektro
technika a  Informační technologie 
projevilo zájem přibližně stejné množ‑
ství uchazečů, jako v  loňském roce (95 
a  62). Studium Elektrotechniky zahájí 
v září 60 žáků a Informační technologie 
30 žáků,“ uvedla ředitelka školy Milena 
Vaverková.

„Hotelová škola otevře v nadchá-
zejícím školním roce nový čtyřletý 
studijní obor Cestovní ruch. O  tento 
obor projevilo zájem 37 uchazečů. 
Pro nový školní rok jsme přijali cel‑
kem 213 přihlášek na dva tříleté obory 
a tři obory ukončené maturitní zkouš‑
kou, což je srovnatelné s  minulým 
rokem. Přijímací zkoušku v  prvním 
termínu konalo 75 uchazečů a ve dru‑
hém termínu 41 uchazečů. V  rámci 
přijímacího řízení bylo v prvním kole 
přijímacího řízení přijato 30 žáků na 
čtyřletý obor Hotelnictví, 32 žáků na 
nástavbové studium Podnikání a  20 
žáků na čtyřletý obor Cestovní ruch. 
Tříletý učební obor Kuchař‑číšník 
bude od nového školního roku na‑
vštěvovat asi 50 žáků ve dvou třídách 
a  20 žáků se bude vzdělávat v  oboru 
Cukrář. Uchazeči do těchto oborů 
byli přijati na základě výsledků ze zá‑
kladních škol,“ doplnila zástupkyně 
Bohuslava Krupicová.

–red-

fo
to

: R
om

an
a 

S
te

js
ka

lo
vá

fo
to

: M
ic

ha
l V

eř
m

iř
ov

sk
ý

fo
to

: A
rc

hi
v 

Z
Š

 T
yr

šo
va

 9
13

V pátek 10. května se družstvo starších žáků ze ZŠ Tyršova 913 zúčast-
nilo okresního finále dopravní soutěže mladých cyklistů v Odrách. 

Žáci Základní školy na Tyršově ulici 913 budou moci od června využít 
nově vybavenou počítačovou učebnu s 15 počítači, na kterou si škola vyděla-
la z vlastního provozu – pronájmem tělocvičny, nebo zajišťováním jídel pro 
cizí strávníky.

Oblíbená autobusová linka na Lysou horu vyjela i  v  letošním roce. Pra-
videlně jezdí vždy v pondělí, středu a pátek ze zastávky Raškovice, Ondráš 
v 8.30 hodin a zpět z Lysé hory vyjíždí v 11.20 hodin.

Chladné deštivé počasí se pomalu stává tradicí pro setkání všech příznivců 
elektroniky a radiotechniky. Ti se v sobotu 27. 4. 2019 v budově Gymnázia 
a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm sešli již po osmapadesáté.
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Krátce z knihovny

 Výstava fotografií znázorňující činnost 
Olgy Havlové ve prospěch lidí s handicapem.
Expozice vznikla před čtyřmi roky 
k  20. výročí založení Výboru dobré vůle 
Nadace Olgy Havlové.
Kdy: 2.  května  – 30.  června  2019 | Kde: 
MěK (studovna) | Čas: během provozní doby 
knihovny | Vstupné: zdarma

 UČÍME SE (společně) V KNIHOVNĚ
Potřebujete pomoct s  domácím úkolem? 
Chcete si zopakovat učivo a  nemáte s  kým? 
Přijďte do knihovny! Kdy: každý otevírací 
den knihovny (kromě středy)
Kde: MěK (oddělení pro děti) | Čas: 13.00 – 
15.00 hod. | Určeno: pro děti nižšího stupně 
ZŠ | Vstupné: zdarma

 ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé
Tentokrát s  knihou Místa ve tmě (Lidmila 
Kábrtová). Také jste vždy chtěli být členy čte‑
nářského klubu? Dozvědět se o  zajímavých 
knihách anebo se podělit o své dojmy z pře‑
čtených knih? Nyní máte možnost! Těšit se 
můžete na přátelské setkání nad otevřenou 
knihou - čtení s  předvídáním, hraní si s  tex‑
tem a diskuse o knihách.
Kdy: 6. června 2019 | Kde: MěK (studovna) 
| Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro dospělé | 
Vstupné: zdarma

 Klub Sovičky – Pohádka na prázdniny
Přátelské posezení v  knihovně spojené s  vy‑
právěním pohádek.
Kdy: 13. června 2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 9.00 – 10.00 hod. | Určeno: 
děti do 4 let v doprovodu s dospělou osobou 
(starší sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

 Klub domácích školáků
Výměna zkušeností s  domácím vzdělává‑
ním – tematické lekce
Kdy: 28. června 2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 10.00 – 12.00 hod. | Určeno: 
především rodičům, jejichž děti se vyučují 
v domácím prostředí | Vstupné: zdarma

Frenštátská knihovna poprvé uspořádala Noc literatury
Městská knihovna ve Frenštátě 

pod Radhoštěm se letos poprvé při-
dala k  celorepublikové akci Noc li-
teratury. Ukázky z knih současných 
evropských autorů si lidé mohli po-
slechnout před sochou Radegasta, 
v Malé galerii i v krytém bazénu.

Tento literární happening orga‑
nizují Česká centra ve spolupráci se 
Sdružením kulturních institutů zemí 
EU, zahraničními zastupitelskými 
úřady a nakladatelstvím Labyrint.

A  které úryvky zazněly? Četlo se 
například z  knihy Expedice švédské 
autorky Bei Uusmy, Osud tažných 
ptáků nizozemského autora Maar‑
ten’t Harta nebo z  knihy Květiny 
portugalského autora Afonso Cruze. 
Celkem se četlo 9 úryvků z  9 zemí, 
a  to na třech místech současně. Po‑
sluchači se tedy mohli přemístit po‑
dle své potřeby. Někdy se návštěvníci 
zdrželi na jednom místě déle, někdy 

putovali za dalším úryvkem jinam. 
V závěru lze jednoznačně říci, že spo‑
kojeni byli všichni, nejen pořádající 
knihovna a  čtenáři, ale především 

posluchači. Na konci čtení dokonce 
plánovali, kde by se noc literatury 
mohla konat příští rok.

–red-

Jaké bylo kino mého mládí
Vlastně bych měl napsat KINA. Byla 

totiž dvě. Do toho v  Orlovně jsem šel 
s  mámou poprvé. Ještě jsem snad ne‑
chodil do školy, ale název prvního filmu 
si pamatuji moc dobře. Alibaba a čtyřicet 
loupežníků. Pak snad ještě Zloděj z Bag‑
dádu. Plakáty za sklem byly ještě dlouho 
potom, co kino zrušili, a  z  Orlovny se 
stal Dům osvěty. Chodil jsem tam do 
pingpongového oddílu, kde začínal taky 
Jirka Šeliga, syn hoteliéra z nové Vlčiny 
a dotáhl to na ligového hráče za NHKG 
Ostrava. Jednu dobu v Orlovně trénovaly 
dívky z Ostravy – Vítkovic. Začínala tam 
tehdy Maruška Hrachová.

Koncem padesátých let, před voj‑
nou, jsme tam chodili každou neděli na 
„Čaje o páté“. Tam jsme mohli předvést 
to, co jsme se učili v Kuřím parku, nebo 
na městě. Charleston. Tanec našeho 
mládí! K  němu neodmyslitelně patřila 
také přehazovačka, což byl těžký, téměř 
gymnastický cvik. Pár byl k sobě otočen 
zády a v rytmu hudby tanečník přehodil 
partnerku přes sebe. K tomu nám hrál 
orchestr z  Rožnova. Kapelník, nějaký 
pan Popelář, válel na harmoniku a  na 
saxofon měl vynikající sóla pan Žab‑
čík. Třeba jeho skladba Lena, to byla 
vypalovačka. Byly to časy našeho mlá‑
dí, prvních dotyků, prvních pohlazení 
a pus. Už je to dávno. Tak se raději vrá‑
tím k druhému kinu.

To druhé kino patřilo Sokolu. Nej‑
dříve se hrálo ve Slávii na Horní ulici 
a  já pamatuji to dnešní, na Tyršovce. 
Chodili jsme tam jako děti na pohádky 
a později na filmy pro dospělé. V nedě‑
li dopoledne od 10 do 12 hodin na kino 
Čas. Začalo týdeníkem, pak nějaký 
poučný dokument o přírodě a končilo 
to groteskou s Chaplinem. Televize ne‑
byla, tak kino bylo skoro vždycky plné. 
V  přízemí bylo dvacet řad po dvaceti 
sedadlech a  nahoře na balkoně lóže, 
pak řady a sedělo se i po bocích za pro‑
mítačkou. Říkalo se tam na holubníku. 
Ale zažil jsem také, že se nepromítalo, 
protože přišlo málo lidí. Leningradské 
nebe, tak se jmenoval film, kde se nás 
sešlo pět, a  museli jsme dokupovat 
lístky – jeden po dvou korunách, aby 
se mohlo hrát. Byla to blbina, ale byli 
jsme frajeři. Už tehdy přijížděli do 
Frenštátu herci z Těšínského divadla. 
První představení, které jsem viděl, 
byla Mam’zelle Nitouche.

Do kina dnes nechodím, ale vzpo‑
mínám. Vidím to jako dnes, paní Za‑
hradníková z Mariánské ulice za okén‑
kem pokladny a  pan Chlup, vedoucí 
kina, nachýlený s  čakankem v  ruce, 
jde pomalu, rozvážným krokem po 
schodech kina, aby pustil jeden z filmů 
našeho mládí.

M. V. Frenštát pod Radhoštěm

Naše knihovna

Městská knihovna ve Frenštátě 
pod Radhoštěm dlouhodobě při-
náší svým čtenářům širokou škálu 
nadstandardních aktivit. Všechny 
jsou předem důkladně připravová-
ny a  avizovány možným zájemcům 
s časovým předstihem.

„Stavíme na potřebách čtenářů a  ná‑
vštěvníků knihovny, snažíme se zaplnit 
mezery v nabídce těchto služeb nejen ve 
městě, ale také v okolních obcích,“ řekla 
Edita Golová, vedoucí městské knihovny.

Zájemcům z  řad dětí a  jejich rodičů 
nabízí možnost účastnit se pravidel‑
ných vzdělávacích a zájmových činností 
například v Klubu Sovičky pro nejmenší 
děti do 4 let, v Klubu domácích školáků 
pro rodiče a děti upřednostňující vzdě‑
lávání v domácím prostředí. 

Zcela novou nabídku přináší služ‑
ba „Učíme se (společně) v  knihovně“, 
která pomůže dětem s  psaním úkolů 
a  přípravou do školy. Dospělým, kte‑
ří rádi čtou a  povídají si o  knihách, je 
určen Klub čtenáře. Všechny aktivity 
jsou nabízeny zdarma a aktuální časový 
harmonogram a  témata jednotlivých 
aktivit zájemci naleznou na webových 
stránkách městské knihovny. � –red-

Soutěžní otázka na červen
Kdy a kde se uskuteční Setkání cimbálových muzik Valašského království?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefonního 
čísla, zasílejte do 15. června 2019 na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 
254, Frenštát pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@mufrenstat.cz. 
Z došlých odpovědí bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží knihu, kterou 
si převezme v redakci FZ.

Správná odpověď na soutěžní otázku z  minulého čísla zpravodaje: 
Frenštátský klavírní festival proběhl 24. – 25. května 2019.

Výherkyně: Lucie Dobiášová, Frenštát p. R. Gratulujeme. � –red-

Klub domácích školáků
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„Studenti Gymnázia a Střední prů‑
myslové školy elektrotechniky a infor‑
matiky ve Frenštátě pod Radhoštěm 
se jako každoročně i letos v květnu 
zapojili do prodeje kytiček na podporu 
boje s rakovinou. Nepříznivé počasí 
jim prodej moc neulehčilo, ale chlapci 
byli šikovní a všechny kytičky prodali, 
uvedla Klaudie Kocmichová, vedoucí 
vychovatelka Domova mládeže.

–red-

Studenti se zapojili 
do tradiční sbírky 
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KULTURA

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

ŘÍŠE PRASTARÁ, MOCNÁ  
I ZKROCENÁ
Les na Kravařsku mezi středověkem a  in‑
dustrializací. Projekt získal cenu Gloria 
musaealis jako Muzejní výstava roku 2017. 
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Rad‑
hoštěm. Výstava potrvá do 1. září 2019.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota, neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum‑frenstat.cz

Jubilanti se sešli  
na oslavě ve frenštátském kině

Pro zúčastněné byl připraven 
v  místním kině program opavské 
umělecké agentury Karla Smolka 
s názvem Číše plná operety. Senioři si 
tak mohli vychutnat veselé texty a vy‑
právění spojující melodie ze známých 
operet. Všichni zúčastnění obdrželi 
jako poděkování dárkový balíček 

s  malou pozorností. Všem jubilan‑
tům, kteří se setkání zúčastnili, děku‑
jeme a věříme, že se jim program líbil. 
Těm, kteří nemohli osobně přijít, při‑
pomínáme, že blahopřání a poukaz si 
mohou vyzvednout od 3.  6.  2019 do 
7. 6. 2019 na recepci úřadu.

Lucie Petrová, matrikářka

Koncert v Rožnově 
pod širým nebem

Poslední červnovou sobotu 
29.  6. proběhne na rožnovském 
koupališti za podpory Města 
Rožnov pod Radhoštěm velký 
koncert pod širým nebem, který 
nabídne Janu Kirschner, kape-
ly Poetika a  Zrní a  písničkářku 
Beatu Bocek.

Chybět nebude pestrý výběr ob‑
čerstvení, atrakce pro děti – prostě 
vše, co ke správné letní akci patří. 
O  doprovodný program pro děti, 
které mají na koncert vstup zdar‑
ma, se postarají rožnovští loutká‑
ři divadélka Rolo. Vstupenky za 
180 Kč jsou v  prodeji v  obvyklých 
předprodejích a  na www.tka.cz  
do 2. června.

Martin Valášek, dramaturg TKA, 
Rožnov pod Radhoštěm.

Přehlídka  
kapel ve Vrátnici

Třetí ročník přehlídky lokálních 
kapel Valašské zkušebny se zahra-
ničním hostem RickoLusem, se 
uskuteční v pátek 7. června v hudeb-
ním klubu Vrátnice a  na venkovní 
stage před klubem. 

Vstupné dobrovolné, začátek 
v  16.00  hodin. Letošními domácími 
aktéry budou kapela Spytihněv, Ctib 
a  mladý písničkář Antonio Herman. 
Nejmladší kapelou jsou rožnovští 
teenageři Future Guys.� –red-

Open Air festival nabídne tanec pod hvězdnou oblohou
Frenštátská Základní umělecká škola již počtvrté plánuje na sklonku školního roku roztačit pódium přírodního 

amfiteátru na Horečkách na již tradiční akci TANEC POD HVĚZDAMI, a to v pátek 21. června 2019 od 21 hodin.

Při třech předchozích ročnících 
se na této výjimečné akci podílely 
kromě naší ZUŠ také Základní umě‑
lecká škola B‑Art z Valašského Mezi‑
říčí a  také Základní umělecká škola 
z Litvínova. V letošním čtvrtém běhu 
chceme spolupracovat s  tanečním 
oborem ZUŠ Nový Jičín, ale také se 
ZUŠ Orlová a  dalšími hosty. Diváci 

tedy budou mít možnost ochutnat 
různé přístupy k  tanečnímu umění 
na uměleckých školách. Cílem je ne‑
jen vzájemné poznávání a  inspirace 
žáků i  jejich učitelů, ale také využití 
skvělého zázemí pódia přírodní‑
ho amfiteátru na Horečkách, který 
s  přibývající nocí ve světlech reflek‑
torů umocňuje unikátní prožitek při 

tanečních kreacích. Pokud se tedy vy‑
dáte v pátek 21. června od 21.00 ho‑
din na Horečky, prožijete kouzelný 
taneční večer v  podání žáků a  žákyň 
tří uměleckých škol v  nezapomenu‑
telné atmosféře pod širým nebem. Na 
setkání s vámi se těší

Vladimír Vondráček, 
ředitel ZUŠ Frenštát p. R.

Fren dance přilákal do města stovky tanečníků i diváků
Začátkem května se ve frenštátské městské hale uskutečnila taneční přehlídka amatérských skupin Fren dance, 

kterou už osmým rokem pořádá CVČ Astra.

„Tento ročník posunul hranice ná‑
vštěvnosti zase o  kus výše. A  to na ne‑
uvěřitelných 700 tanečníků všech vě‑
kových kategorií! Podobný počet jsme 
zaznamenali i  v  diváckém sektoru,“ 
uvedla Silvie Šrubařová. „Návštěvníci 
mohli vidět street dance, disco dance, 
show dance, zumbu a novinkou byla ka‑
tegorie baby. Ta byla doslova balzámem 
nejen pro oči, ale i pro duši. Vystupovaly 

zde děti od tří do šesti let bez omezení 
stylu tance,“ vyjmenovává Silvie Šruba‑
řová. Celkem sportovní halu roztančilo 
58 zajímavých a  originálních choreo‑
grafií. Všichni vystupující, ať se umís‑
tili na kterémkoliv místě, získali balíček 
dobrot a  dárků od partnerů soutěže. 
Těmi bylo město Frenštát pod Radhoš‑
těm, Informační centrum a Astra, cent‑
rum volného času. „Všechna vystoupení 

byla hodnocena odbornou, přísnou, ale 
usměvavou porotou. Trenérem a porot‑
cem českomoravské taneční organizace 
a  českého svazu tanečního sportu Du‑
šanem Vlachem, absolventkou JAMU 
a  učitelkou tance Janou Gajdošíkovo‑
vou, lektorkou a  spoluchoreografkou 
taneční školy a  členkou dancehallové 
crew Gyals Unity tanečnicí Martinou 
May Vlachovou. Hudební produkci ta‑
nečníků a  volná místa měl na starosti 
DJ Ruďas. Ten také v  mezičasech, kdy 
porota rozhodovala o výsledcích, rozjel 
parádní diskotéku a soutěžící i diváci si 
mohli skvěle zatančit na parketu za zvu‑
ků kvalitní hudby. 

Taneční soutěž od začátku do konce 
okem hledáčku fotoaparátu zazname‑
nali výborní frenštátští fotografové pan 
Jan Novotný a David Šrubař. Fotky jsou 
k  dispozici na https://www.zonera‑
ma.com/astrafren/644729,“ uzavřela 
Silvie Šrubařová.� –red-
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Tradiční akci Setkání jubilantů připravilo město Frenštát pod Radhoštěm 
pro své občany, kteří letos oslavili nebo oslaví kulaté jubileum a to 75, 80, 85, 
90 a více let.

Úspěch v soutěži 
Manažer roku

Starosta našeho města Miroslav Halatin 
uspěl v  soutěži Manažer roku 2018. Nomi‑
nován byl za svou dlouholetou práci na pozici 
tajemníka Městského úřadu v Kopřivnici. Mezi 
padesát finalistů soutěže se dostali pouze dva 
vedoucí pracovníci působící ve veřejné správě, 
Miroslav Halatin byl jedním z  nich. Prestižní 
soutěž České manažerské asociace již 26 let vy‑
hledává, hodnotí, oceňuje a propaguje nejlepší 
řídící pracovníky, lídry českého managementu.

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Přehled nabídky sociálních služeb a navazujících sociálních aktivit. Část první – péče o blízkou osobu
Sociální služba/jiná aktivita adresa zřizovatel kontakt specifikace
Azylové domy

Charitní dům Bl. Matky Terezy Dolní brána 57, 741 01 Nový Jičín Charita 556 709 240, 
733 120 837 muži, ženy, matky s dětmi

AD Kopřivnice Horní 113/23, 742 21 Kopřivnice SSS města 556 812 811 muži, ženy
AD SÁRA Bruzovská 328, 738 01 F‑M Slezská Diakonie 739 382 789 matky s dětmi
AD BETHEL Bahno‑Příkopy 1309, 738 01 F‑M Slezská Diakonie 734 862 307 muži

AD Armády spásy gen. Píky 2980/25, 702 00 Ostrava 2 Armáda spásy 596 611 962, 
596 626 000 ženy, matky s dětmi

AD Armády spásy U nových válcoven 1571/9, Hulváky Armáda spásy 773 770 100 muži
AD DEBORA Karpatská 1091/40, 700 30 Ostrava 30 Diakonie ČCE 596 787 437 ženy, matky s dětmi
AD kpt. Zavadila 1345, Val. Meziříčí Charita 571 616 657 ženy, matky s dětmi
Denní stacionář

KARMEL 742 74, Tichá 295 Slezská Diakonie 733 142 413, 
734 780 233 pro osoby se zdravotním nebo mentálním postižením s poruchami autistického spektra

BENJAMÍN SPCN 54, 794 01 Krnov Slezská Diakonie 733 142 402 sociální služba pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením ve věku od 15 let
EDEN Beskydská 274, 741 01 Nový Jičín Slezská Diakonie 739 051 189 sociální služba pro dospělé lidi s mentálním postižením nebo kombinovaným postižením
EUNIKA Horova 654, 734 01 Karviná - Ráj Slezská Diakonie 731 670 761 sociální služba poskytuje podporu dětem a dospělým lidem se zdravotním postižením
KOPRETINA Vlčovice 76, Kopřivnice 742 21 SSS města 556 802 483 sociální služba pro dospělé lidi s mentálním postižením
Domovy pro osoby se zdravotním postižením
DUHA Hřbitovní 1128/41, 741 01 Nový Jičín MSK Ostrava 556 709 033 sociální služba je určena seniorům a lidem se zdravotním postižením
PAPRSEK Bezručova 419/20, 741 01 Nový jičín MSK Ostrava 556 787 202 sociální služba pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením

KARMEL 742 74 Tichá 295 Slezská Diakonie pro osoby se zdravotním postižením s vyšším stupněm závislosti na pomoci druhé osoby 
(s mentálním nebo kombinovaným postižením, především s poruchami autistického spektra)

Domovy pro seniory
Hortenzie Za Střelnicí 1568, Frenštát p. R. MSK Ostrava 556 806 111 sociální služba je určena seniorům od 65 let
DUHA Hřbitovní 1128/41, 741 01 Nový Jičín MSK Ostrava 556 709 033 sociální služba pro seniory a lidi se zdravotním postižením
Domov Příbor Masarykova 542, 742 58 Příbor MSK Ostrava 556 723 143 sociální služba pro seniory a lidi se zdravotním postižením
Domovy se zvláštním režimem

DZR Frýdlant p. O. Padlých hrdinů 312, Frýdlant n.O. SSS města 558 441 616, 
733 657 954 sociální služba pro osoby s duševním onemocněním

DUHA Hřbitovní 1128/41, 741 01 Nový Jičín MSK Ostrava 556 709 033 pro osoby se sníženou soběstačností z důvodu stařecké demence nebo Parkinsonovy choroby
Nýdek Nýdek 100, 739 95 Nýdek o.p. s 735 177 772 sociální služba pro seniory v domově se zvláštním režimem
Náš svět Pržno Pržno 239, 739 11 Pržno MSK Ostrava 558 605 600 pro osoby s mentálním postižením v kombinaci s těl., smyslovým a duševním onemocněním
MEDELA Ostravice Ostravice 855, 739 14 o.p. s. 733 610 358 sociální služba určena osobám starším 55 let se sníženou schopností orientace

Dům na půl cesty Frýdek‑Místek Antonínovo náměstí 92, 738 01 
Frýdek‑Místek

CSS Ostrava, 
558 434 029

774 774 638, 
774 789 830

pro osoby do 26 let věku, které po dosažení zletilosti opouštějí školská zařízení pro 
výkon ústavní nebo ochranné výchovy a pro osoby, které jsou propuštěny z výkonu trestu

Chráněné bydlení
ARCHA NJ Beskydská 142, 741 01 Nový Jičín Slezská Diakonie 733 142 411 poskytuje bydlení dospělým lidem s mentálním postižením v samostatných domácnostech
CHB Kopřivnice Záhumenní 562, 742 21 Kopřivnice SSS města 556 715 202 sociální služba je určena lidem s mentálním postižením
Krizové poradenství a pomoc
Intervenční centrum Bílého kruhu 28. října, 702 00 Ostrava MSK Ostrava 597 489 207 sociální služba poskytuje pomoc a podporu osobám ohroženým domácím násilím
Terénní program SSS Rožnovská 346, 744 01 Frenštát p. R. SSS města 556 835 482 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím a pomoc při uplatňování práv
Linka bezpečí
Linka bezpečí Praha Praha CSS Praha 116 111 sociální služba poskytuje nonstop telefonickou krizovou pomoc pro děti, dospívající a dospělé
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež

Klub kryt SSS nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R. SSS města 556 801 385, 
602 384 755 sociální služba pro mladé lidi 13- 20 let, která napomáhá zabránit sociálnímu vyloučení osob

Noclehárny

Nový Jičín - ADRA Dolní brána 57, 741 01 Nový Jičín Charita 556 709 240, 
733 120 837 muži, ženy, matky s dětmi

Kopřivnice SSS Horní 113/23, 742 21 Kopřivnice SSS města 556 812 811 muži, ženy
Osobní asistence
Asistenční služba Charity Dolní 504, 744 01 Frenštát p. R. Charita 737 363 851 pomoc osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku, onemocnění či zdrav. postižení
Podané ruce F‑M Zborovská 465, 738 01 F-M pobočný spolek 595 174 112 sociální služba, která podporuje integraci handicapovaných lidí
Ošetřovatelská služba

CHOS Charita Dolní 504, 744 01 Frenštát p. R. Charita 733 676 650 zdravotní péče poskytovaná pacientům na základě doporučení registrujícího praktického 
lékaře nebo ošetřujícího lékaře při hospitalizaci v jejich vlastním sociálním prostředí

Pečovatelská služba
CHPS Charita Dolní 504, 744 01 Frenštát p. R. Charita 737 363 851 pomoc osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku či zdrav. postižení
SSS města Rožnovská 346, 744 01 Frenštát p. R. SSS města 556 835 482 pomoc osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku či zdrav. postižení
Poradny/poradenství - sociálně aktivizační služba pro rodinu s dětmi
SAS Charita Dolní 504, 744 01 Frenštát p. R. Charita 732 955 839 pomoc rodinám s dětmi, které jsou ohroženy nepříznivou životní situací
Pomoc osobám s autismem
MIKASA Lumírova 523/28, 700 03 Ostrava zapsaný spolek 777 881 556 pro děti od 7 let a dospělé s autismem a Aspergerovým syndromem
RAIN MAN Tichá 718/11, 721 00 Ostrava‑Svinov sdružení rodičů 723 564 399 sdružení rodičů a odborníků
Centrum nové naděje Palackého 129, 738 01 F‑M z.ú., 558 629 223 773 173 604 sociální služba, která zprostředkovává informace a rady potřebné k řešení obtížných situací 
CPP Nový Jičín Štefánikova 826/7, 741 01 Nový Jičín MSK Ostrava 777 499 648 sociální služba poskytuje pomoc rodinám, které doprovází v rámci výkonu pěstounské péče

Rodinná a manželská poradna Štefánikova 826/7, 741 01 Nový Jičín MSK Ostrava 556 702 265, 
777 499 633 sociální služba zajišťující pomoc v tíživé nebo nepříznivé situaci

Poradenské centrum Charita F‑M F. Čejky 450, Frýdek‑Místek, 738 01 Charita 737 627 872, 
595 171 681

sociální služba poskytuje sociálně‑právní poradenství a rodinné poradenství a psychote‑
rapii dospělým a mladistvým, kteří se ocitli v obtížné situaci

Občanská poradna NJ Sokolovská 9, 741 01 Nový Jičín MSK Ostrava 556 709 403 sociální služba zajišťuje pomoc v tíživé nebo nepříznivé situaci
Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice MSK Ostrava 556 879 634 sociální služba poskytuje pomoc v tíživé nebo nepříznivé situaci
náměstí Sigmunda Froida 19, Příbor MSK Ostrava 556 709 403 sociální služba zajišťuje pomoc v tíživé nebo nepříznivé situaci

OSV MěÚ Frenštát nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R. město 556 833 111 komplexní zajištění sociální práce a poradenství v tíživé nebo nepříznivé situaci

SOS poradna Moravy a Slezska Přemyslovců 832/50, Ostrava zapsaný spolek 606 382 280 poradenství při uzavírání a plnění smluv mimo podnikatelskou činnost. Poskytování i po‑
radenství seniorům, kteří se stali obětí trestného činu nebo nekalých praktik

ILCO stomik Poruba 7, 753 66 Hustopeče nad 
Bečvou zapsaný spolek 732 784 740 aktivita zajišťující rady a informace o problémech života se stomií, včetně informací 

o dostupných pomůckách
ANABELL Pivovarská 4/10, 702 00 Ostrava z.ú. 602 236 457 sociální služba poskytuje krizové intervence v oblasti poruch příjmu potravy
Naše rovnováha Ostravská 780/73, Český Těšín zapsaný spolek 604 215 602 aktivita v podpoře rodin a dětí s hendikepem
Poradenství pro osoby se závislostmi
RENARKON Zengrova 69, Ostrava – Vítkovice o.p. s. 595 627 005 preventivní činnost při závislostech (prodej alkoholu a patologického hráčství)

Modrý kříž v ČR Malý Koloredov 811, 738 01 F‑M n.o. 724 087 221 primárně a sekundárně preventivní činnost experimentujících či škodlivě užívajících 
návykové látky včetně alkoholu a klientů ohrožených patologickým hráčstvím

Senior přeprava, přeprava pro osoby se zdravotním postižením
Charita Dolní 504, 744 01 Frenštát p. R. n.o. 731 141 801 senioři a osoby se zdravotním postižením
Půjčovna zdravotních a kompenzačních pomůcek
Charita Dolní 504, 744 01 Frenštát p. R. n.o. 737 036 954 zajišťuje pomoc lidem se zdravotním handicapem a jejich rodinám
Raná péče
MATANA Hlubčická 9, 794 01 Krnov Slezská Diakonie 731 191 868 sociální služba, která podporuje rodiny s dětmi se specifickými potřebami
EUNIKA Horova 654, 734 01 Karviná - Ráj Slezská Diakonie 739 684 916 podporuje rodiny s dítětem se zdravotním postižením od narození do 7 let
SPRP OSTRAVA Rodinná 2719/57, 700 03 Ostrava o.p. s. 774 567 236 pomoc rodinám dětí s ohroženým vývojem nebo s postižením
TAMTAM Jungmannova 25, 779 00 Olomouc o.p. s. 739 642 677 pomoc rodinám dětí se sluchovým a kombinovaným postižením od narození do 7 let věku
Sociálně terapeutické dílny
EFFATHA NJ U Jičínky 25, 741 01 Nový Jičín Slezská Diakonie 734 366 561 stará se o osoby se zdravotním postižením, které nejsou umístitelné na trhu práce.

PětKa Školská 926, 742 21 Kopřivnice Slezská Diakonie 734 366 561 sociální služba poskytována osobám se sníženou soběstačností z důvodu zdravotního po‑
stižení, které nejsou z tohoto důvodu umístitelné na otevřeném ani chráněném trhu práce

Tísňová služba
Život 99 Žižkova 98, 586 01 Jihlava z.ú. 567 310 837 sociální služba poskytuje pomoc seniorům a osobám se zdravotním postižením od 18 let věku
Zrakově postižení

Tyfloservis Sadová 5, 702 00 Ostrava o.p. s. 596 783 227, 
608 572 345 sociální služba poskytuje pomoc osobám se zrakovým postižením

SONS Sokolovská 619/9, 741 01 Nový Jičín 776 488 164 sociální služba poskytuje pomoc osobám se zrakovým postižením
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Co dělat, když můj blízký po-
třebuje péči?
Poradit se s  ošetřujícím lékařem 
o náročnosti péče a jejím výhledu.
Přizpůsobit domácnost péči o blízkého.
Informovat svého zaměstnavatele, 
požádat o volno na péči, nebo o změ‑
nu pracovního úvazku.

Na jaké instituce se můžeme ve 
svém okolí obrátit?
Městský úřad Frenštát pod Radhoš-
těm, odbor sociálních věcí
Poskytuje informace o  existující 
podpoře, poradenství při vyřizování 
dávek a  zdravotních pomůcek, vy‑
hledává vhodné sociální, zdravotní 
a  vzdělávací služby a  odkazuje na 
další instituce. Poskytujeme také po‑
radenství v oblasti zastupování oso‑
by v péči při jednání s úřady. Vydává 
parkovací průkaz, na který mají ná‑
rok osoby, jež jsou držiteli platného 
průkazu ZTP nebo ZTP/P.

Úřad práce ČR, kontaktní pracovi-
ště Frenštát pod Radhoštěm (zelený 
domeček vedle kina)
Zde si můžete podat žádost o  příspě‑
vek na péči, průkaz osoby se zdravot‑
ním postižením, příspěvek na mobili‑
tu, příspěvek na zvláštní pomůcku.

Česká správa sociálního zabezpečení 
(ČSSZ)
Zde se obracejte při žádosti o  dlou‑
hodobé ošetřovné a ve věci důchodu 
a  zohledňování péče při jeho výpo‑
čtu. Kontaktujte přímo pracoviště 
Okresní správy sociálního zabezpe‑
čení v Novém Jičíně.

Sociální pracovníci zdravotnických 
zařízení
Před propuštěním do domácího 
ošetřování poradí jak zajistit domá‑
cí péči, dostupné služby, nebo o jaké 
dávky si můžete požádat.

Jaké profesionální služby mi 
mohou s péčí pomoci?
Sociální služby poskytují pomoc 
a  podporu, aby klienti mohli co 
nejdéle setrvávat ve svém domácím 
prostředí. Na úhradu sociálních 
služeb je určen příspěvek na péči. 
S  vyhledáváním vhodné služby 
vám pomůžou pracovníci na odbo‑
ru sociálních věcí Městského úřa‑
du Frenštát pod Radhoštěm nebo 
zdravotně sociální pracovník zdra‑
votnického zařízení, kde je váš blíz‑
ký hospitalizován.
Pečovatelská služba pomáhá s  péčí 
o  závislou osobu, s  oblékáním, 
s  podáváním jídla a  zajišťováním 

osobní hygieny, zajišťováním cho‑
du domácnosti,  apod. Služba je za 
úhradu a v našem městě ji poskytuje 
Pečovatelská služba města a Chari‑
ta Frenštát.

Asistenční služba individuální služ‑
ba je poskytována i  mimo domov, 
pracovníci mohou pomoci s  dopro‑
vodem k  lékaři, na úřad nebo při 
trávení volného času. Služba je za 
úhradu a  službu poskytuje Charita 
Frenštát pod Radhoštěm.

Půjčovna zdravotních a kompenzač-
ních pomůcek pomáhá lidem překo‑
nat pomocí kompenzační pomůcky 
handicap. Službu za úhradu poskytu‑
je Charita Frenštát pod Radhoštěm.

Senior přeprava Charita zajišťuje také 
za úhradu senior přepravu.

Denní stacionáře poskytují za úhra‑
du ambulantní služby osobám, jejichž 
situace vyžaduje pravidelnou pomoc.

Odlehčovací služby pokud potřebu‑
jete pár dní odpočinek od péče, odjet 
na dovolenou, můžete za úhradu vy‑
užít těchto služeb.

Pobytové sociální služby pokud péče 
v  domácím prostředí není možná, 
je řešením umístění do pobytové‑
ho zařízení  – domov pro seniory, 
domov se zvláštním režimem. Tyto 
služby jsou za úhradu a  v  případě 
přiznaného příspěvku na péči ná‑
leží celá výše příspěvku sociální 
službě.

Zdravotní péče
V  případě, že chcete určitou službu 
vyhledat, je nejlepší se obrátit na 
ošetřujícího lékaře.

Domácí ošetřovatelská péče je zdra‑
votní péče poskytovaná pacientům 
na základě doporučení praktického 
nebo ošetřujícího lékaře při hospi‑
talizaci v  jejich vlastním prostředí. 
Je plně hrazena ze zdravotního po‑
jištění. Službu poskytuje Charita 
Frenštát.

Rehabilitační péče. Tato služba 
může být poskytována na doporu‑
čení lékaře – v tomto případě je hra‑
zena ze zdravotního pojištění. Může 
být poskytována jak ambulantně 
(v  ordinaci), tak v  domácnosti pa‑
cienta. Kontakt by měl poskytnout 
ošetřující lékař.

Léčebny dlouhodobě nemocných 
(LDN) pacienti zde nejčastěji při‑
cházejí po hospitalizaci v  nemocni‑
ci, nebo v  případě, že péči již není 
možné dále vykonávat v  domácím 
prostředí. Pobyt v LDN je hrazen ze 
zdravotního pojištění.

Péče o nevyléčitelně nemocné a umí-
rající pomoc s péčí o umírající nabí‑
zejí hospice. Mohou být jak pobyto‑
vé, tak domácí, jedná se o kombinaci 
sociální a zdravotní služby.

Jak zastoupit osobu v  péči při 
jednání s úřady?
V případě, že si dospělá osoba v péči 
není schopna sama např.  vyřídit 
žádost o  dávky, má pečující několik 
možností, jak ji zastoupit. Zde patří 
plná moc, zvláštní příjemce důcho‑
dové dávky, opatrovnictví,  apod. se 
kterými vám poradí odbor sociál‑
ních věcí MěÚ.

Na co má nárok pečující o oso-
bu blízkou?
Pro účely zdravotního a  sociálního 
pojištění vznikají pečující osobě 
výhody, jen pokud pečuje o  oso‑
bu, která má přiznaný příspěvek 
na péči. Zdravotní pojištění je po 
dobu péče hrazeno státem za oso‑
bu, o  kterou je pečováno i  pečující 
osobu, pokud pečuje o osobu mlad‑
ší 10  let v  I. stupni závislosti nebo 
osobu jakéhokoliv věku ve II.,III., 
nebo IV. stupni závislosti.
Pro hrazení pojištění státem je tře‑
ba nahlásit se na příslušném úřadě 

práce jako hlavní pečující osoba 
a  vyžádat si potvrzení o  péči, které 
je nutné odevzdat své zdravotní po‑
jišťovně.

Pro potřeby sociálního pojištění 
je pečujícímu, který se hlásí na 
úřadu práce jako hlavní pečující 
osoba, doba péče započítávána 
jako tzv.  náhradní doba pojištění 
v případě kdy pečuje o osobu mladší 
10 let v I. stupni závislosti nebo osobu 
jakéhokoliv věku ve II.,III., nebo IV. 
stupni závislosti.
V případě, že člověk, o kterého peču‑
jete, není blízkým příbuzným, je tře‑
ba prokázat, že spolu žijete ve společ‑
né domácnosti. Podrobnosti ohledně 
sociálního pojištění je vždy třeba 
konzultovat s  pracovištěm Okresní 
správy sociálníhozabezpečení.

Pokud pečujete o  osobu blízkou, 
máte dle zákona nárok na úpravu 
pracovní doby. Zaměstnavatel vám 
musí vyhovět, jestliže mu v tom ne‑
brání vážné provozní důvody.
Pečující osoba může při zaměstnání 
čerpat slevu na dani na partnera či da‑
ňové zvýhodnění na dítě. Pokud má 
pečovaná osoba průkaz ZTP/P, zvy‑
šuje se sleva na dani na dvojnásobek.

Pracovnice odboru sociálních věcí

SPOLEČNOST

V tomto roce si připomínáme sto let, kdy se začala aktivně formovat so-
ciální práce na území ČSR. Na stránkách zpravodaje chceme čtenářům po-
stupně nabídnout ucelené informace, které by občanům pomohly orientovat 
se v nabídce sociálních služeb. V tomto čísle se zaměříme na osoby pečující 
o své blízké.

Přehled nabídky sociálních služeb a navazujících sociálních aktivit. Část první – péče o blízkou osobu

Ostatní užitečné odkazy
OSSZ Svatopluka Čecha 1697/15, NJ MPSV 556 769 111

Úřad práce - zprostředkování zaměstnání Místecká 1660, 744 01 Frenštát p. R. MPSV 950 139 245, 
241, 244, 236

hmotná nouze Tyršova 993, 744 01 Frenštát p. R. MPSV 950 139 237, 
254

státní sociální podpora Tyršova 993, 744 01 Frenštát p. R. MPSV 950 139 240, 
251, 252

dávky pro osoby se ZP Tyršova 993, 744 01 Frenštát p. R. MPSV 950 139 250, 
255, 256, 257

OSV MěÚ nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R. město 556 833 111
Jana Prášková, vedoucí OSV nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R. město 556 833 170
Svatoslava Nová - sociální péče nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R. město 556 833 180
Monika Doležalíková - soc. právní 
ochrana dětí nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R. město 556 833 185

Bronislava Papáková - komunitní plánování nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R. město 556 833 177
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Jak se nakupovalo dříve
Frenštát očima pamětníků – Dolní ulice, část třetí

Kolorit starého Frenštátu dotváře-
la spousta malých obchodů a obchůd-
ků, trafik, pekáren i  oficín. V  přede-
šlém čísle jsme nahlédli do krámků na 
Rožnovské ulici a došli na frenštátské 
náměstí. Tentokrát se vydáme pro-
střednictvím vzpomínek paní Jitky 
Baláčové, Evy Šandorové a Miroslava 
Vašuta směrem na Dolní ulici.

Než sejdeme na Dolní ulici, posune‑
me se v čase do dvacátých let minulého 
století a  zdržíme se ještě chvilku na 
frenštátském náměstí u domu hodiná‑
ře Františka Hanáka. Kulaté hodiny 
jsou vzpomínkou na jeho řemeslo a my 
přikládáme ještě jednu vzpomínku. 
Pan Hanák měl první rádio ve Frenštá‑
tě. Na fotografii, kterou nám přinesla 
paní Baláčová, je zachycen okamžik, 
kdy dal rádio do okna, a  lidé se zasta‑
vovali a poslouchali hudbu na náměstí.

Vedle jeho domu byla lékárna Zlatý 
orel, a  za rohem pod ní stály v  místě 
dnešního parkoviště dva malé domky. 
V  další budově, kde dnes sídlí Chari‑
ta, býval chudobinec. V  prvním patře 
bydlel doktor Kračmer, který se staral 
nejen o jeho nájemníky, ale také o ce‑
lou Dolní ulici. „Pod chudobincem stál 
dům, kde jsme chodili k  švadlenkám, 
níž bydlel natěrač pan Křístek a  na‑
proti Orlovny, kde je dnes parkoviště, 
žil v malém domku Bohumír Četyna,“ 
vzpomíná Eva Šandorová. Orlovnu 
na Vodní ulici, která byla přestavena 
z bývalé fabriky na punčochy, otevřeli 
v roce 1927. „Nad ní měl obchod s tex‑
tilem, koberci a textilní galanterií Emil 
Černoch, nádherný obchod s velkýma 
výlohama a pasáží… A na místě dneš‑
ní Hrušky byla pekárna u  Bednárků. 
Ta vůně se mi vybavuje i  po letech. 
Jako děti jsme panu Bednárkovi nosily 

namleté maso a máslo na klobásníky,“ 
usmívá se při vzpomínce Jitka Baláčo‑
vá. Ve vyhořelé tržnici se dříve pekly zá‑
kusky. „Výrobna provoněla celou ulici 
karamelem a čokoládou a v prostorách 
dnešní lékárny, v domě, který původně 
patřil Zrubkům, byla mateřská škol‑
ka,“ popisuje Marcela Vodičková.

„Můj dědeček František Polanský 
měl na druhé straně ulice, v dnešním 
nábytku, tkalcovnu a obchod s látka‑
mi. Jako děti jsme si v  ní hrávaly se 
špulkami. Na obrázku před obcho‑
dem stojí můj strýc,“ popisuje fotku 
Jitka Baláčová. Pod Polanskýma pro‑
dávali cukrovinky manželé Tkáčovi. 
V malém domku pod nimi měl klem‑
pířství pan Polášek a  v  dnešní Hos‑
půdce Domeček měl firmu klenotník, 
hodinář a zlatník pan Jaroslav Koneč‑
ný a  ještě před ním Karel Zátopek. 
Boty se spravovaly v  dílně pana Mo‑
tyky. Hračkářství u  Fialkových bylo 
vyhlášené. Paní Fialková také šila, 
později zde byla dárková síň a  dnes 
se zde prodávají umělecké předměty. 
Dolní ulice žila, vedle obchůdků zde 
měly dílny švadlenky, sklenář Záto‑
pek a bývala zde i koželužna.

V roce 1927 byl na Dolní ulici ote‑
vřen Okresní dětský domov a dispen‑
zář Masarykovy ligy proti tuberku‑
lóze. Na plicním oddělení, které tam 
později vzniklo, celá desetiletí ordi‑
noval doktor Jeřábek. Pod dětským 
domovem pak bylo přírodní kluziště, 
kde se hrál hokej a  bruslilo se, když 
zrovna neuplaval led.

A  ještě jednu zajímavost najdete, 
když se dnes vydáte po Dolní ulici. 
Tou je nejstarší kulturní památka ve 
městě. Že nevíte? Je to kamenná křti‑
telnice datovaná do 13. století a je za‑
budována do rohu farní budovy. Fren‑
štátský farář Petr Kříbek ji chce vrátit 
na důstojnější místo, tam kam patří, 
do kostela.� –red-

Lidé na náměstí poslouchají rádio z domu pana Hanáka

František Polanský vedl na Dolní ulici obchod a tkalcovnu. Rok 1929

Dříve hodinářství Karla Zátopka a Jaroslava Konečného, dnes Hospůdka Domeček
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ANKETA

Jak se nakupuje ve městě nyní?
V tomto čísle zpravodaje dokončujeme procházkou Dolní ulicí seriál vzpomínek pamětníků na frenštátské obchody, obchůdky a kvelby, do kterých chodí-

valy nakupovat naše babičky. V této souvislosti se vnucuje zamyšlení nad tím, jak se nakupuje ve Frenštátě dnes a jak by si to lidé představovali do budoucna. 
V anketě se pokoušíme zjistit, zda lidé preferují malé prodejny na náměstí, nebo by uvítali nový supermarket, o kterém se v těchto dnech jedná.

Petr Poštulka
Supermarkety z  duše nenávidím, 

zvláště pak Penny market. Špína, nepo‑
řádek, nic nemá své místo. Albert zase 
přes veškerou snahu prostě nestíhá. Tak‑
že  – malé kšefty. Nač mi je ale dvaceti‑
metrový regál se sýry, když opravdových 
sýrů je tam s bídou 20 procent.

Naďa Srněnská
Myslím si, že město jako Frenštát by 

si zasloužilo mít pro své občany jeden 
větší market typu Kaufland, Lidl, Billa, 
Tesco, který by nabízel kromě potravin 
i  smíšené zboží a  byl otevřen např.  do 
22.00 hod i o víkendech, aby občané ne‑
museli vyjíždět na nákupy do okolních 
měst. Zato na náměstí by mohlo být více 
krámků s kvalitním pečivem, sýry, a tře‑
ba domácími produkty.

Roman Michna
V tuto chvíli si uvědomuji, jak byl ke 

mně život štědrý, když si mohu koupit 
v  našem krásném městě vše, co potře‑
buji a  téměř kdykoliv. Vykácet stromy 
a  vybetonovat další zelenou plochu 
jen aby byly jahody v  lednu červenější, 
možná trošku levnější a abych u poklad‑
ny stál o  minutu kratší dobu, není pro 
mne osobně to hlavní lákadlo. Zdravou 
cestu pro naši společnost, a pozitivnější 
budoucnost pro naše děti, nevidím ve 
zvyšování spotřeby, ale naopak v  jejím 
snižování. Jsem vděčný za situaci jaká 
je, ale mohl bych být ještě spokojenější, 
kdyby mnozí spoluobčané byli moudřej‑
ší a začali alespoň pomaličku měnit své 
letité návyky nebo alespoň jen trošku při 
nákupech zapřemýšleli. Přece jen balit 
banány do igelitových sáčků nebo ku‑
povat 100 gramů sýra ve 100 gramech 
plastu a  pak svůj nákup odvézt autem 
500 metrů, neprospívá vůbec nikomu.

Jolana Bartoníčková
Mně vyhovuje tak jak to je, co potřebuju, 

si najdu, jen ne další supermarket, proboha.

Zdeněk Sazovský
Já osobně bych na náměstí uvítal malé 

obchůdky s ochotným a usměvavým per‑
sonálem a s výrobky místních a okolních 
živnostníků. Ne však to současné „ve‑
tešnictví“. Přiklonil bych se i k nějakému 
supermarketu (např. LIDL) na periferii.

Marcela Vodičková
Já mám ráda menší potravinové ob‑

chody poblíž mého bydliště. Pravidelně 
několikrát týdně nakupuji na náměstí 
v  samoobsluze paní Mrkvanové a  pana 
Zrubka, kde je příjemná obsluha, pěkné 
prostředí a  dostatečný sortiment. Maso 
a  některé uzeniny kupuji v  příjemném 
řeznictví pana Macháče. Na čerstvé 
mléko chodím do mlékomatu v  trafice 
na podloubí, občas zajedu koupit sýry 
a  tvaroh na mléčnou farmu do Kunčic. 
Také nakupuji v úterý a v pátek na trhu. 

Místní supermarkety navštěvuji občas, 
tam člověk více hledá, než nakupuje. 
Určitě mi nechybí další supermarket. 
Potřebuji rychle nakoupit, ne hledat 
v desítkách či stovkách metrů regálů.

Martin Janda
Supermarkety by měly být vždy druhot‑

ná možnost nákupu, nabízející zboží nižší 
kvality a  ceny. Vždy za místními produ‑
centy a obchodníky. Je důležité být hrdý na 
své produkty, neboť jsou místní a  zdravý 
rozum obchodu vymaže menší nedokona‑
lost na jablku z Beskyd. Poté může dojít ke 
zlepšování prostředí pro malé producenty, 
a  ti si budou zase vážit svých zákazníků, 
protože je budou živit. Pokud se ale super‑
market stane normou a  cena důležitější 
než kvalita, potom v  tomto souboji pro‑
hrají všichni.

Zuzana Kalinová
Myslím si, že ve Frenštátě není potřeba 

stavět jakýkoliv další supermarket a už vů‑
bec ne na Dolní ulici nebo kdekoliv upro‑
střed města. Velmi často slýchávám o pa‑
triotismu, jaké to je a jaké by to mělo být, 
přesto mám pocit, že Frenštátčané místo, 
aby šli a nakoupili u místních obchodníků 
a podporovali je, tak raději nakupují ve ve‑
dlejších městech nebo ve velkých obchod‑
ních centrech. Myslím si, že toho zbytku 
menších a kvalitních obchodů, které tady 
ve Frenštátě ještě jsou a  snaží se udržet, 
bychom si měli vážit a  dělat vše pro to, 
aby jich tady bylo mnohem více a ne jim 
komplikovat život právě tím, že uprostřed 
města, kde by se mohla spíše upravit zele‑
ná zóna, postavíme další komplex.

Jiří Unruh
Osobně podporuji a budu podporovat 

místní prodejce a  především ty prodej‑
ny, které mají českého majitele. Raději 
dojedu pro mléko a  sýry do nedalekých 
Kunčic p. O. do obchůdku farmy Menšík, 
než abych si koupil „levné mléčné výrob‑
ky“ obchodních řetězců, tedy pokud je 
to možné. Také vajíčka lépe z trhu, nebo 
v prodejnách místní pekárny Lomná, kde 
preferuji jejich chléb, rohlíky a  jiné peči‑
vo, listové těsto či tvaroh na frgály. To se 
týká i masa a masných výrobků, drogerie. 
Prodej výpěstků a přebytků z domácí pro‑
dukce se téměř vytratil a  je to velká ško‑
da. Možná, že bychom měli být patrioty 
a koupit možná o něco dražší nedotované 
zboží a výrobky od českých výrobců. Tím, 
že nakupujeme u  velkých obchodních 
řetězců, jako národ chudneme. Můžeme 
si být téměř jisti tím, že zisky a vydělané 
peníze končí za hranicemi našeho státu. 
A to je podle mne velká škoda.

Edita Golová
Mám ráda poctivé české výrobce čeho‑

koli, taky dobrého jídla a pití. Zboží těchto 
výrobců zpravidla ve velkých obchodech 
nenajdete. To je jeden z důvodů, proč mám 
ráda malé obchůdky a  převážně v  nich 

nakupuji. Ráda podporuji české výrobce 
a české prodejce. Přivítala jsem i otevření 
bezobalového obchodu ve Frenštátě p. R. 
Takovým nadšencům dávám zelenou. 
Nakupováním v  bezobalovém obchodě 
přispívám, alespoň kapkou, ke snižování 
odpadu. Proč? Protože mám ráda přírodu 
a záleží mi na ní.

Zuzana Váňová
Nakupuji v  supermarketech a  prefe‑

ruji Kaufland, Lidl. Zároveň jsem za‑
stáncem, aby tyto obchody byly na okraji 
města a nehyzdily krásu městečka a také 
kvůli parkování. Inspirace je ze zahra‑
ničí. Velké obchody na jednom místě 
za městem. Nejblíže náměstí bych ráda 
navštívila obchůdky se zbožím, které 
je výjimečné, např.  bezlepkové pečivo, 
zdravá výživa, malé pekárny, cukrárny, 
kavárny, bistro se saláty.

Soňa Pupíková
Přesto, že supermarkety nemusím, 

je pravda, že zde nakoupíte vše, co po‑
třebujete. Co se Frenštátu týče, většina 
obyvatel, kteří jsou mobilní, jezdí na‑
kupovat do vedlejších měst, kde jsou 
supermarkety trochu na úrovni. Malé 
obchůdky jsou sice fajn, ale kdo má čas 
běhat zvlášť koupit pečivo, jinde maso 
a  jinde zeleninu? V  tomto je Frenštát 
dalece pozadu a  opravdu zde slušný 
market už dlouho chybí.

Zita Kučová
Já upřednostňuji supermarkety, protože 

můžu nakoupit vše na jednom místě. Těch 
je v našem městě nedostatek a chybí kon‑
kurence. Nicméně nemám nic proti malým 
obchodům, ve kterých také nakupuji, hlav‑
ně s jednodruhovým zbožím - řezník, ovoce 
a zelenina, domácí potřeby, zdravá výživa, 
pečivo atd. Ale i v některých těchto oblas‑
tech chybí konkurence.

Adéla Svobodová
Na supermarketech ve Frenštátě mi 

vyhovuje to, že jsou otevřené do 20.00, 
bohužel většinou dříve než v 18.00 se do 
obchodu nedostanu. Dva takové mar‑
kety jsou pro 11 tisícové město akorát, 
pokud potřebuji jiný, zajedu si do okol‑
ních měst, nemám s tím problém. Líbí se 
mi trhy, které se pravidelně pořádají na 
náměstí a částečně nahrazují to, že lokál‑
ních obchůdků je zde málo.

Jiří Jurek
Supermarket klidně na každém výjezdu 

z města. Dnes vzhledem k dnešnímu roz‑
ložení prodejních míst nejlépe na Nádraž‑
ní ulici na místě „staré benzinpumpy“. 
Zvýšilo by se pak korzování nakupujících 
po Horní ulici a  tím podmínky pro tam‑
ní provozovatele malých, ale kvalitních 
prodejen. Rozhodně ne supermarket 
v  památkové zóně, kde je jeho umístě‑
ní podle územního plánu vyloučeno. 
Nezapomínejme nakupovat u  našich, 

místních podnikatelů! Pokud je super‑
markety nezahubí, jen oni nám zůstanou 
po boku až velcí investoři odejdou. A těm 
na nějakém Frenštátu opravdu nezáleží.

Zdeňka Murasová
Každý z  druhů obchodů má své před‑

nosti. Pokud by zákazník sehnal v nabídce 
drobných obchodů sortiment zboží, který 
potřebuje, nevyhledával by zbytečně ob‑
chodní řetězce. Osobně na menších ob‑
chodech oceňuji domácí atmosféru, snad‑
nou orientaci ve zboží a rychlost nákupu. 
U  supermarketů (ve Frenštátě využívám 
Albert, Penny mě dlouhodobě neoslovuje) 
upřednostňuji při větších nákupech vše na 
jednom místě, čerstvost zeleniny, dostup‑
nost výrobků a delší provozní dobu, kterou 
často využívám. Nový kvalitní supermar‑
ket by si občané Frenštátu jistě zasloužili, 
kupní síla zde silně převyšuje nabídku.

Zdeňka Leščišinová
Za sebe mohu říci, že nejraději naku‑

puji v malých obchodech, a těch je v na‑
šem městě poměrně málo. Lidé se v nich 
znají, navzájem se pozdraví, prodavačky 
vám poradí, usmějí se na vás. Nicméně 
nákupní střediska mají také své výhody. 
Pod jednou střechou si nakoupíte vše 
a  často i  to, co nepotřebujete. Všichni 
očekáváme kvalitu a čerstvost zboží, čis‑
té a upravené prostředí, vstřícný a ochot‑
ný personál. Z tohoto pohledu to všude 
moc dobře nevypadá. Volá se po popu‑
lárních řetězcích a už to vypadalo, že by 
se i  do našeho města mohl dostat. Ov‑
šem, není vůle. Jak tedy zajistit spokoje‑
nost kupujících? Nesnadná odpověď. Já 
tedy budu i  nadále nejraději nakupovat 
v  prodejně Hruška v  Dolní ulici nebo 
v  Albertu a  občas si zajedu do okolních 
měst. Ostatně tak, jak to dělají jiní Fren‑
štátčané, které tam potkávám.

Ivana Bačová
Supermarkety ráda nemám a  navíc si 

myslím, že Frenštát by si zasloužil malé 
osobité obchůdky - potraviny, pečivo, 
maso, sýry, nejlépe domácí provenience, 
kde by lidé chodili rádi nejen nakupovat, 
ale i  potkávat se. Je to zřejmě utopie, ale 
taková je moje ideální představa, která 
je však nahony vzdálená současnému 
trendu ve městě. Na náměstí je z tzv. nor‑
málních obchodů pouze samoobsluha 
Zrubek, maso -uzeniny Macháč a  samo‑
obsluha pod podloubím v domě pana Par‑
my. Naprosto ostudný je prodej „oděvů“ 
z  vietnamských krabic pod radnicí a  je 
veliká škoda tohoto unikátního prostoru, 
který je tímto způsobem využíván. Mnoho 
starších lidí, kteří bydlí v okolí, si stěžuje 
na zavření samoobsluhy Tesco v  Kyčeře 
a nezájem na využití těchto prostor. Podle 
mého názoru, samotná stavba OD Kyčera 
je vředem na tváři města.

Zpracovala Romana Stejskalová
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GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoš‑

těm je na začátku června pro studenty VII. 
A  a  III. B třídy připraven již tradiční letní 
sportovně‑turistický kurz v jižních Čechách. 
Členové souboru Garrendo vystoupí při 
slavnostním předávání maturitního vysvěd‑
čení úspěšným absolventům školy a zúčast‑
ní se oslav v rámci Dne města. Jako každo‑
ročně se v tomto období budou konat výlety 
a exkurze jednotlivých tříd nižšího i vyššího 
stupně gymnázia. Ve druhé polovině červ‑
na bude uzavřena klasifikace za II. pololetí 
školního roku 2018/2019, proběhne tra‑
diční turnaj v kopané, dne 28. června 2019 
dostanou žáci školy vysvědčení a  začnou 
očekávané letní prázdniny.

SPŠEI
V  pátek 7.  června  2019 bude v  aule 

školy slavnostně předáno maturitní vy-
svědčení studentům tříd E4A, E4B a  T4A. 
Ve dnech 3.  června až 18.  června  2019 se 
konají závěrečné zkoušky studentů tříle‑
tého oboru elektrikář; slavnostní předání 
vysvědčení a  výučních listů proběhne 
20.  června  2019. Dne 20.  června bude 
uzavřena klasifikace za II. pololetí školního 
roku 2018/2019 a 21. června proběhne pe‑
dagogická klasifikační porada. Vodáckého 
kurzu na Slovensku se zúčastní žáci 3. roč‑
níků ve dnech 24.-27.  června  2019. Závěr 
školního roku patří již tradičně exkurzím 
a  výletům. Vysvědčení za II. pololetí škol‑
ního roku 2018/2019 bude vydáno v pátek 
28.  června  2019. Studijní obory SPŠEI ve 
Frenštátě pod Radhoštěm představí škola 
7. června 2019 na Dni města.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Sotva skončily maturity a úspěšní absol‑

venti Hotelové školy si slavnostně převzali 
maturitní vysvědčení na radnici, začaly 
žákům oborů Cukrář a Kuchař‑číšník závě‑
rečné písemné, praktické a  ústní zkoušky. 
Slavnostní předání výučních listů se bude 
konat na radnici města 27.  června  2019. 
Žáci a pedagogové Hotelové školy se budou 
podílet na organizaci Dne města. Srdečně 
zveme tímto občany města ke školnímu 
stánku na náměstí.

V  červnu budeme i  soutěžit. Družstvo 
žáků bude soupeřit s družstvy z partnerských 
ostravských škol v plážovém volejbale. Pořa‑
datelem je Hotelová škola. Zúčastníme se již 
tradiční soutěže Číšnický pětiboj, tentokrát 
je organizátorem soutěže Ostrava. Závěr 
posledního měsíce školního roku bude ve 
znamení hodnocení prospěchových výsled‑
ků žáků. Většinu žáků budou čekat hlavní 

prázdniny, někteří žáci absolvují tříměsíční 
odbornou praxi v Německu a ve Švýcarsku. 
Uskuteční se také povinná prázdninová pra‑
xe žáků třetího ročníku maturitních oborů. 
Dva žáci školy poletí do Jižní Koree na od‑
bornou stáž a jeden pedagog školy na závě‑
rečné setkání projektu Erasmus+ do Francie. 
Hotelová škola přeje čtenářům Frenštátské‑
ho zpravodaje příjemné prožití letní dovole‑
né a děkuje všem partnerům za spolupráci se 
školou ve školním roce 2019/2020.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Před námi je poslední měsíc tohoto 

školního roku. Červen začne oslavami Dne 
dětí, kdy třídy prvního stupně budou mít 
svůj vlastní program, druhý stupeň se zajde 
podívat do kina na představení Těšínského 
divadla Noc na Karlštejně. Školáci i  letos 
dostanou dva kopečky zmrzliny od Klubu 
rodičů ZŠ Tyršova, nadačního fondu, tento‑
krát si je vyzvednou v cukrárně Pohoda. Ve 
velké tělocvičně budou oceněny osobnosti 
jednotlivých tříd, které od nadačního fondu 
dostanou peněžní poukaz na 700 Kč. Další 
úspěšní žáci si přijdou pro své ocenění na 
Městský úřad ve Frenštátě. Na pět sportov‑
ně nejzdatnějších žáků čeká krajské kolo 
soutěže Odznak všestrannosti olympijských 
vítězů. Škola se také zapojí svým doprovod‑
ným programem do oslav Dne města. Ve 
středu 12. června se pro tento školní rok na‑
posledy uskuteční program Šikovný před‑
školáček. Novinkou mezi školními akcemi 
je ta s  názvem Vlaštovky ke Dni otců. Žáci 
prvního stupně se jistě těší na Sportovní 
den, kde si vyzkouší řadu tradičních i zcela 
nových disciplín. Divadelní kroužek Tyršo‑
vadlo zahraje žákům frenštátských mateř‑
ských škol i  žákům našeho prvého stupně 
20. a  21.  června divadelní hru Královská 
výzva. Dozví se z  ní, že svět kolem nás je 
plný výzev a je jen na nás, kterou přijmeme. 
Ale škola nejsou jen pohádky a sport. Člověk 
se tam musí naučit i  číst. Tuto schopnost 
předvedou žáci prvních tříd na slavnostním 
pasování na čtenáře v úterý 11. června v Ma‑
lém sále Domu kultury. Vybraní žáci 8. a 9. 
tříd pojedou na exkurzi do elektrárny Dlou‑
hé stráně, nejlepší sběrači starého papíru 
předají jako každoročně sponzorský dar 
Záchranné stanici v  Bartošovicích. Školní 
družina připravila na konec června Putování 
za pokladem, bez kterého by snad prázdniny 
nemohly začít. Že konec roku klepe na dve‑
ře, poznají nejdříve deváťáci. Jejich školní 
rok skončí předáním vysvědčení už ve čtvr‑
tek 27. června v místním kině. Den po nich 
budou končit i  ostatní žáci, převezmou svá 
vysvědčení a hurá na prázdniny!!!

Červen začne v mateřské škole Markova 
oslavou Dne dětí s  tradiční cestou za pokla‑
dem. Nejstarší děti navštíví dopravní hřiště ve 
Valašském Meziříčí a procvičí si, jak být opa‑
trné a  ohleduplné při dopravních situacích. 
Své taneční pásmo Přiletěla vrána předvede 
soubor Valášek na náměstí na Dni města. 
O tom, jak se chránit před úrazy, budou děti 
poučeny nejen na exkurzi rychlé záchranné 
služby, ale také na besedě se zdravotníkem 
v  mateřské škole. Do MŠ zavítají žáci 9. tří‑
dy ZŠ Tyršova, aby přečetli dětem pohádku 
ze své oblíbení knihy. Školní rok zakončíme 

prohlídkou hasičské zbrojnice, pasováním 
nejstarších dětí na školáky a  pohádkou Tě‑
šínského divadla Sněhurka a sedm trpaslíků.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
První červnový den oslaví všechny děti svůj 

svátek. Naši žáci oslaví tento svátek společně 
se svými rodiči na školním hřišti, kde pro ně 
Klub rodičů připravil v sobotu 15. června za‑
jímavý a pestrý program plný zábavy, ukázek, 
her a  legrace. V úterý 4. června přivítáme ve 
škole rodiče budoucích prvňáčků na první 
společné schůzce. Žáci naší školy vystoupí se 
svým programem na Dni města, kde budou 
také prezentovat své práce a  aktivity školy. 
V  prvních třídách ukončíme ve spolupráci 
s  městskou knihovnou celoroční projekt 
Budu čtenářem a  12.  6. budou prvňáci pa‑
sování na čtenáře. Na odrostlejší čtenáře 
čekají v knihovně poslední knihovnické lekce 
a  i  v  tomto měsíci budou pokračovat další 
preventivní aktivity. Přírodopisné učivo si 
žáci 7. a 8. ročníků obohatí o nové a zajíma‑
vé informace na besedě o  plazech. Osmáci, 
v  rámci přípravy na budoucí povolání, poje‑
dou 10. června do Nového Jičína, kde navštíví 
Úřad práce. Žáci z druhého stupně absolvují 
sportovní kurzy. První týden v červnu budou 
osmáci zdolávat skály v  krásném prostředí 
na Rabštejně. V rámci turistického kurzu bu‑
dou šesťáci šlapat na Lysou horu a ve dnech  
12. - 14. června pojedou deváťáci na vodácký 
kurz, tentokrát je čeká povodí Vltavy. Věříme, 
že počasí bude všem přát a  zažijí spoustu 
nových dobrodružství a  zážitků. Poslední 
červnový týden si svoji technickou zručnost 
vyzkouší žáci z 2. stupně na soutěži s názvem 
Konstruktér. V  pátek 28.  června žáci dosta‑
nou svá vysvědčení a začnou jim tolik vytou‑
žené a očekávané prázdniny.

Děti z  MŠ Dolní vyrazí spolu s  rodiči 
v  sobotu 1.  6. při příležitost oslav Dne dětí 
společně na Velký Javorník. 5. 6. se zúčastní 
charitativní akce Na kole dětem a  v  15 hod. 
pozvou rodiče na ukázkovou hodinu dětí, 
které v  letošním roce navštěvovaly kroužek 
„Angličtina pro nejmenší“. 7. 6. vystoupí děti 
z tanečního kroužku při příležitosti oslav Dne 
města. 11. 6. přivítají v MŠ rodiče nově přija‑
tých dětí na společné třídní schůzce v 15.30 
hod. Na výlet MŠ vyráží 24. 6. na Bílou, kde 
je připraven program „Vzhůru na palubu“. 
26. 6. uspořádají společně Zahradní slavnost 
spojenou s pasováním předškoláků.

Děti z  MŠ Školská ze sborečku Mate‑
řídouška se 1.  června představí v  Tiché na 
Kácení máje a  7.  června na Dni města se 
svým novým programem. Děti z  Třídy 5 si 
pozvou tatínky a dědečky u příležitosti Dne 
otců. 5.  června nejstarší děti podpoří svou 
účastí na frenštátském náměstí projekt Na 
kole dětem. Do muzea půjdou na program 
Nakresli si zbojníka, v  knihovně si popoví‑
dají o cestě na prázdniny. Do mateřské školy 
přijede divadlo Barborka z  Brna a  zahraje 
logopedické pohádky. Dvacet nejstarších 
dětí 13.  června poměří své síly v  soutěžích 
s  babičkami a  dědečky z  Domova důchod‑
ců. Na autogramiádu přijde za předškoláky 
Adolf Dudek a  podepíše jim knihu ze své 
tvorby, kterou dostanou na rozloučenou 
s  mateřskou školou. Předškoláci z  Třídy  
5 a 6 již tradičně přespí v mateřské škole.

 556 836 491
www.astrafren.cz

ČERVEN S ASTROU 2019

14. 6. ASTRA ZÁŘÍ 40LET (pátek)
Velkolepá oslava Astry, která slaví již 40 let! 
Chystáme program pro malé i  velké: vzpo‑
mínková stěna, táborový koutek, vystoupení 
a koncert, pohoštění a příjemnou atmosféru.
Zveme všechny příznivce od 15.00 do Astry.

22. 6. KOLOBĚŽKA CUP 2019 (sobota)
Závod v  koloběžkách pro tři různé věkové 
kategorie s bohatým doprovodným progra‑
mem. V  rámci této akce zajištujeme část 
doprovodného programu. Více informací na 
www.kolobezka‑cup.cz

25. – 26. 6. VÝLET PRO 5. TŘÍDU ZŠ 
TROJANOVICE (úterý – středa)
Zážitkový školní výlet pro končící páťáky.
Kontakt: Jan Hilšer, tel.: 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a  rukodělná činnost 
pro samotné děti ve věku 3-5 let v úterý, stře‑
du a  ve čtvrtek od 8.30 do 11.30. Vstupné 
100 Kč / vstup, 900 Kč / permanentka.

PŘIPRAVUJEME NA LÉTO 
POBYTOVÉ A PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

21. 6.–30. 6. Astra jede k moři

30. 6.–11. 7. Jak to všechno začalo

1. 7.–4. 7. Radost z pohybu

1. 7.–4. 7. Vynálezy historie

8. 7.–12. 7. Vědecké léto

13. 7.–27. 7. Exkalibr

16. 7.–26. 7. Lego svět tam a zpět

22. 7.–26. 7. Piráti

28. 7.–11. 8. Druhá šance na Zemi

29. 7.–2. 8. Strážci pralesa

5. 7.–9. 8. City improve your‑
self camp

5. 8.–18. 8. Underworld

12. 8.–16. 8. Taneční léto

18. 8.–25. 8. Discgolf camp

19. 8.–23. 8. Ve snu

23. 8.–30. 8. Generace

26. 8.–30. 8. Putování s večerníčkem
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Zájezd  
na zámek Raduň

Místní organizace Českého červe‑
ného kříže pořádá 8. 6. 2019 zájezd 
pro děti na zámek Raduň. Odjezd 
je v  8.00  hodin ráno od sokolovny. 
Info: tel. 731 704 237. 

Eva Šandorová
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SPOLEČNOST

Studenti frenštátského  
Gymnázia a SPŠEI vyrazili do Anglie

Na letošní duben budeme určitě vzpomínat, protože kromě příjemného 
jarního počasí jsme vyjeli na tradiční jazykovou exkurzi, díky níž jsme mohli 
strávit několik nezapomenutelných dnů ve Velké Británii.

Dlouhou cestu nám průvodci zpes‑
třili prohlídkou Lucemburku, v Belgii 
jsme si mohli zase připomenout děje‑
pisné učivo díky návštěvě památníku 
bitvy u  Waterloo a  pak už to bylo jen 
kousek do francouzského přístavu Ca‑
lais, kde jsme přenocovali. Ráno jsme 
se nalodili na trajekt a po zhruba hodi‑
nové plavbě nás již přivítaly břehy An‑
glie. Nejdříve jsme zamířili do městeč‑
ka Canterbury. Následovala prohlídka 
univerzitního města Cambridge, kde 
nás zaujaly nádherné a zachovalé stu‑
dentské koleje. K  večeru jsme přijeli 
do Bexleyheath, předměstí Londýna. 
Zde se nás ujali zástupci hostitelských 
rodin, u  kterých jsme měli zajiště‑
no ubytování. Druhý den nás čekala 
procházka po Greenwichi, kde jsme 
nevynechali nultý poledník. Poté jsme 
se přesunuli do centra Londýna, kde 
jsme mohli obdivovat rozlehlý Tower, 
Tower Bridge nebo také skvostnou 

katedrálu sv.  Pavla, která na nás za‑
působila už na první pohled. Další 
den jsme zamířili ke křídovým úte‑
sům Seven Sisters a do měst Hastings 
a  Brighton. V  Brightonu jsme navští‑
vili královský palác (Roayal Pavilion) 
a  prošli jsme se po známém rušném 
molu, plném atrakcí, barů a  kasín. 
Čtvrtý a  zároveň poslední den naše‑
ho pobytu v  Anglii jsme opět strávili 
v Londýně. Tentokrát jsme viděli Buc‑
kinghamský palác, sídlo královské ro‑
diny, Westminsterské opatství, Hou‑
ses of Parliament a  v  Covent Garden, 
kde si mnozí z nás nakoupili suvenýry 
pro příbuzné. Prohlédli jsme si také 
Chinatown a  někteří si nenechali ujít 
ani návštěvu British Museum, muzea 
starověkých kultur, kde jsou vystaveny 
velmi zajímavé a údiv vzbuzující expo‑
náty. Večer jsme nasedli do autobusu 
a vydali se směrem k domovu.

Patricie Chýlková, VI. A

Frenštátský zpěváček má své vítěze

V I. kategorii (žáci 2. a 3. tříd) nejvíce 
zaujaly porotu ve složení Dana Svobo‑
dová, Bohumír Holub a  Radomír Go‑
las žákyně ZŠ z Tiché. 1. místo získala 
Amálie Kopečná a  2. místo připadlo 
Magdaleně Hlaváčové. Diplom za 
3. místo si zaslouženě odnesl jeden 
z mála chlapců zpívajících v této soutěži 
Christián Kimuntu ze ZŠ Trojanovice.

II. kategorii (4. a 5. třídy) opět ovlád‑
ly žákyně z Tiché – 1. místo patřilo jed‑
noznačně zpěvačce Anetě Rozumkové, 
která překvapila vlastním doprovodem 
na ukulele, a 2. místo získala Silvie Ku‑
chařová a  3. místo putovalo opět do 
Trojanovic, získal jej Jindřich Sládek.

Ve  III. kategorii (6. a  7. roč.) se 
umístily na prvních dvou místech stu‑
dentky místního gymnázia  – 1. místo 
obdržela Veronika Pavlátová a 2. místo 

porota udělila Vandě Deákové. 3. mís‑
to si vyzpíval žák se zvučným hlasem – 
Lukáš Zapletal ze ZŠ Záhuní.

Ve IV. kategorii (8. a 9. roč.) 1. místo 
připadlo Natálii Frištíkové, studentce 
gymnázia. 2. místo si vyzpívala součas‑
ně hráčka na ukulele Gabriela Káňová 
ze ZŠ Tyršova a  3. místo pak Helena 
Vetešníková, taktéž ze ZŠ Tyršova.

Všichni zúčastnění obdrželi po svém 
náročném výkonu sladkost a ocenění zpě‑
váci si odnesli s sebou domů kromě cen, 
které věnovala ZŠ Tyršova a město Fren‑
štát pod Radhoštěm, také medaile vydané 
speciálně k tomuto XX. ročníku. Poděko‑
vání patří nejen všem účinkujícím, hudeb‑
ně nadaným dětem, ale také jejich vyučují‑
cím, kteří je na tuto soutěž připravili.

Lenka Ráchel Pustějovská, 
organizátorka soutěže

Žáci gymnázia a průmyslovky jsou úspěšní
Dne 26.  4.  2019 se naši studenti 

zúčastnili krajského kola Soutěže 
v  programování na Fakultě elektro‑
techniky a  informatiky VŠB TUO. 
V  kategorii Programování mikrořa‑
dičů získal Michal Hanus 1. místo, 

Martina Hanusová 5. místo; v  ka‑
tegorii Programování webu Ondřej 
Štěpán 3. místo a  v  kategorii Pro‑
gramování aplikací získal Tomáš 
Machorek 4. místo a  Jakub Bartoš 
10. místo.� –red-

Jan Juračák vyhrál soutěž obráběčů kovů

Do finálového kola postoupilo celkem 
20 soutěžících ze 17 středních škol. Sou‑
těžící plnili dva soutěžní úkoly, ve kterých 
museli prokázat své teoretické a zejména 
praktické znalosti a  dovednosti. A  jak 
celá soutěž dopadla? Absolutním vítě‑
zem se stal soutěžící Jan Juračák z Fren‑
štátu pod Radhoštěm, který studuje na 
VOŠ, SOŠ a SOU Kopřivnice.

Slavnostní vyhlášení výsledků se 
uskutečnilo v  historických sklepích 

areálu Magistrátu města Chomutova 
za přítomnosti náměstka hejtmana 
Ústeckého kraje. Že o  budoucí absol‑
venty oboru Obráběč kovů je veliký 
zájem, zdůraznil nejenom náměstek 
hejtmana Ústeckého kraje Petr Šmíd, 
ale svou účastí na vyhodnocení soutě‑
že také zástupci významných zaměst‑
navatelů z  celé republiky, kteří také 
věnovali soutěžícím hodnotné ceny.

Jana Juračáková

Vašek s Ondrou uspěli ve výtvarné soutěži

Malí výtvarníci Václav Svoboda 
a  Ondřej Řezníček z  Mateřské ško‑
ly Markova uspěli v  okresní soutěži 
Požární ochrana očima dětí, kterou 
vyhlásilo Okresní sdružení hasičů 
v  Novém Jičíně. „Z  celkem třinác‑
ti mateřských škol obsadili kluci 
1. a 2. místo, což je velký úspěch. Vác‑
lav Svoboda výtvarně zachytil akci 

hasičů při požáru lesa a  Ondřej Řez‑
níček namaloval záchranu lidí z  ho‑
řícího domu. Vítězové a  jejich rodiče 
byli pozváni na slavnostní předávání 
cen na novojičínské náměstí v  rámci 
oslav 50 let profesionální jednotky PO 
v Novém Jičíně,“ uvedla Kateřina Ba‑
lážová, vedoucí učitelka MŠ Markova.

–red-
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Dne 7.  května se uskutečnil jubilejní XX. ročník oblastní pěvecké soutě-
že žáků základních škol „Frenštátský zpěváček“, který pořádá ZŠ Tyršova 
913 ve spolupráci s Domem kultury ve Frenštátě p. R. Po děvčatech z prvních 
tříd, která zazpívala na pódiu malého sálu v  úvodu mimo soutěž, se před-
stavilo 26 nadaných dětí ze základních škol z  Frenštátu, Tiché, Trojanovic 
a frenštátského gymnázia.
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Střední škola technická, gastronomická a automobilní Chomutov uspořá-
dala ve dnech 15. - 17. dubna 2019 finálové kolo celostátní soutěže zručnosti 
pod názvem KOVO Junior 2019 - Obráběč kovů. Organizátorem této soutě-
že je CECH KOVO ČR a soutěž je zařazena do soutěží České ručičky, jejímž 
vyhlašovatelem je MŠMT a Jihomoravský kraj.
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Pondělí
6.30 – 8.00

3 dráhy vel. bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého 

bazénu
13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý
6.30 – 7.30

4 dráhy vel. bazénu  
+ malý bazén

8.30 - 13.00
10.30 - 11.30

4 dráhy velkého bazénu  
+ malý bazén

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa
6.30 – 8.00

3 dráhy vel. bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého 

bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.45 – 21.00
15.30 - 17.00

3 dráhy velkého 
bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek
6.30 – 8.00

3 dráhy vel. bazénu  
+ malý bazén

8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00
polovina vel. bazénu 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 - 19.00
Neděle 10.00 - 18.00

Provoz krytého bazénu - červen 2019
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 6. 2019 do 30. 6. 2019, T: 556 836 240

Upozornění:
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 6. 6. 2019
webové stránky www.aquafrenstat.cz

Zázemí kluziště se dočká  
dokončení stavebních úprav

V  prvních květnových dnech bylo 
předáno staveniště stavby Obnova 
bruslení II. etapa  – stavební úpravy 
stávajícího zázemí ve Sportovním 
areálu pod Horečkami firmě Severo‑
moravská stavební společnost, s. r. o. 
ze Šenova u  Nového Jičína. Kluzi‑
ště se tak po dvouleté stavební pře‑
stávce dočká dokončení stavebních 
úprav celé provozní budovy. Inves‑
tice ve výši téměř 4 miliónů korun 
s DPH navazuje na úpravy v provozní 

budově realizované v  rámci I. eta‑
py stavby Obnovy bruslení a  vytváří 
další možnosti služeb návštěvníkům 
kluziště, jako je broušení a  půjčovna 
bruslí, šatnové zázemí, provozní zá‑
zemí personálu kluziště a  vybudová‑
ní prostorného skladu. Stavba bude 
ukončena v  září  2019 a  od listopa‑
du  2019 se již plně provozně začlení 
do již třetí zimní sezóny kluziště ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Jiří Berger, investiční referent

Voltižní jezdci přivezli medaile
Velice úspěšný start v  prvním me‑

zinárodním závodu v  sezóně 2019 
za sebou mají voltižní jezdci TJ 
Slovan Frenštát. Zlatou medaili si 
z  kategorie 2* dětí přivezla Klára 
Kyselá na koni Codex Giga, kterého 
lonžoval Ondřej Svoboda. Skupina 
junior, která cvičila ve složení Bar‑
bora Kyselá, Klára Kyselá, Michaela 
Milatová, Veronika Cábová, Tereza 
Czyžová a  Vanessa Mazochová, vy‑
bojovala s koněm Aladin taktéž první 
místo a učinila tak první krok ke kva‑
lifikaci na Mistrovství světa, které se 
bude konat 22.–28. 7. 2019 v holand‑
ském Ermelu. Druhá příčka v katego‑
rii 2* juniorek patřila Tereze Czyžové, 
která rovněž cvičila na Aladinovi, 
kterého vedl Ondřej Svoboda. I  tato 

nadějná jezdkyně má dobře našláp‑
nuto, aby mohla reprezentovat na 
šampionátu. Dalšími mezinárodními 
závody, kterých se jezdci TJ Slovan 
zúčastní, budou v  rakouském Ebre‑
ichsdorfu první červnový víkend, 
v polovině června pak ve slovenském 
Pezinku a na konci června budou mít 
možnost se předvést při domácím 
mezinárodním závodu, který se bude 
konat v  jezdeckém areálu na Nivách 
28.–30. 6. 2019. Tímto zveme všech‑
ny příznivce, aby nás přišli na tuto 
velkolepou akci podpořit. Svou při‑
hlášku již zaslali jezdci z  Argentiny, 
Uruguaye, Mexika, Švýcarska, Ně‑
mecka, Maďarska, Ruska a  Sloven‑
ska a zajisté se bude na co dívat.

Adéla SvobodováBěh na Velký Javorník 
Pohorská jednota Radhošť uspo‑

řádala v  sobotu 18.  5.  2019 jubilejní 
31. ročník Běhu na Velký Javorník, tento 
závod je součástí MARATONSTAV - ČES‑
KÉHO POHÁRU V  BĚHU DO VRCHU, 
délka trati je 10.2 km a  součet převýšení 
564 m. Za polojasného počasí se postavilo 
na start 101 běžců a běžkyň ve čtrnácti kate‑
goriích. Absolutním vítězem se stal Dvořák 
Pavel AC Prostějov, který danou trať zdolal 
v čase 43:46 minut. Absolutní vítězství v že‑
nách získala Srníčková Veronika z  Veřovic, 
danou trať zdolala v  čase 52:09 min. Příští  
32. ročník Běhu na Velký Javorník je před‑
běžně plánován na 9. května 2020.

Jan Šrubař
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Stěhování sokola na průčelí sokolovny jak je zachytil fotograf Jan Novotný

Nový sokol byl na průčelí sokolovny umístěn 27. května pracovníky Obecního úřadu Trojanovice Po litině a plastu byl tentokrát vyroben z tradičního valašského materiálu, ze dřeva

Koloběžka Cup na Pustevnách. Přijďte si zasportovat a pomoci dobré věci

„V  těchto místech lidé koloběžku vyu‑
žívají hlavně ke sjezdu k hotelu Ráztoka, 
ale co takhle zkusit to opačným směrem? 
Přijďte si na Pustevny zajet časovku, uká‑
zat, co ve vás je a  hlavně pomoci dobré 
věci,“ zve Jan Mazoch, hlavní organizátor 
a bývalý reprezentant ve skocích na lyžích.

Připraveny budou tři tratě. Pro děti do 
10 let – 300 metrů, pro účastníky od 11 
do 15 let pak 1000 metrů a 2000 metrů 
je určeno těm, kterým bylo víc než 16 let. 
„Koloběžka Cup symbolicky podpoří 

dva chlapce s  těžkým životním osudem 
ze dvou měst na různých stranách Puste‑
ven. Jirku (ročník 1999) z Frenštátu pod 
Radhoštěm a Jakuba (2010) z Rožnova 
pod Radhoštěm, kteří se potýkají s  těž‑
kým postižením. Jim se rozdělí celkový 
výtěžek ze startovného,“ doplnil Jan 
Mazoch. „Velkým lákadlem pro všech‑
ny registrované závodníky bude výjezd 
lanovkou na Pustevny zdarma a  také 
vstup na nedávno otevřenou Stezku 
Valašku (1+1) s  tím, že platba za jednu 

vstupenku bude v  den konání směřo‑
vána na dobrou věc.“ Více informací na 
www.kolobezka‑cup.cz.� –red-

Program závodu

12.30
Start závodů kategorie 
dětí 10 let a mladší

13.30
Start závodů kategorie 
11-15 let

14.30 – 16.00
Start hlavního závodu 
kategorie 16 let a starší

V Praze se Koloběžka Cup konal už třikrát a 22. června se akce s charitativním podtextem vydá i do Beskyd. Uskuteční se na Pustevnách.
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TJ Slovan Frenštát p. R. 

nabízí zájemcům 
BEZPLATNĚ KOŇSKÝ HNŮJ 

včetně dovozu na místo,  
pouze ve Frenštátě p. R. 

a blízkém okolí.

kontakt: Envelope info@tjslovan.cz, Phone 603 733 154

Hledáte rodinné kořeny? Chcete darovat rodokmen? 
Kontaktujte mne, sestavím Váš rodový strom!

R O D O K M E N Y
Vladislava Schindlerová
Frenštát p. R.
rodok@centrum.cz
605 875 230
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Lucie Syrková
*ŠROUBY, VRUTY, MATICE*

Změna sídla provozovny: Frenštát p. R., 
Závodí 136

Provozní doba : Po – Pá - 7:00 – 16:00,  
So - 8:00 – 11:30 hodin

Nově: 
GLS PARCEL SHOP 
výdej a podání zásilek.

VÝPRODEJE za SUPER ceny!

SLEVY až 80%

NOVÁ KOLEKCE SPORTOVNÍHO 
OBLEČENÍ A OBUVI

„Ohákni se na hory”

prodejna PETYŠA Sport Frenštát p/R
OD Frencentrum, náměstí Míru (pod poštou)
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Program na červen 2019
Od pátku 31. května do neděle 2. června v 18.00

PSÍ VELIČENSTVO 
/NA DEN DĚTÍ SLEVA!/
BEL, animovaný, dabing, přístupný, délka 
92  minut, vstupné 100 Kč. Na Den dětí sleva! 
Dospělí za 80 Kč, děti za 50 Kč.
Rex je nejoblíbenějším psem v britském králov‑
ském paláci. Když ztratí stopu své vyvolené psí 
dámy, vydává se na dobrodružnou cestu, během 
které objeví své pravé já a pozná sílu opravdové 
lásky a přátelství.

Od pátku 31. května do neděle 2. června ve 20.00

GODZILA II: KRÁL MONSTER
USA, akční, thriller, Sci‑Fi, titulky, nevhodný 
do 12 let, délka 132 minut, vstupné 130 Kč
Připravte se na paniku! Lidská existence visí na 
vlásku!

V pondělí 3. června v 9.30

JAK JSME HRÁLI ČÁRU 
/BIJÁSEK/
ČR, SR, komedie, drama, česky, přístupný,  
délka 102 minut, vstupné 60 Kč
Malý Petr vyrůstá v péči prarodičů, protože jeho 
rodiče emigrovali do Vídně. Od té doby se ho 
prostřednictvím úřadů marně snaží získat zpět.

Od úterý 4. června do středy 5. června v 18.00

POKÉMON: DETEKTIV PIKACHU
USA, JPN, dobrodružný, akční, rodinný, dabing, 
přístupný, délka 104 minut, vstupné 110 Kč
Historicky první hraný film o  Pokémonech. 
Fanoušci z  celého světa si nyní mohou na stří‑
brném plátně užít dobrodružství s Pokémonem 
Pikachu tak, jako ještě nikdy dřív.

Od úterý 4. června do středy 5. června ve 20.00

ROCKETMAN
GBR, USA, životopisný, titulky, nevhodný do 12 let, 
délka 120 minut, vstupné 130 Kč
Elton John - hudební fantazie, která vypráví 
životní příběh jednoho z nejúspěšnějších muzi‑
kantů současnosti.

V úterý 4. června ve 13.30

VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ ČTYŘLÍSTKU 
/BIJÁSEK/
ČR, animovaný, rodinný, dabing, přístupný, 
délka 75 minut, vstupné 60 Kč
Čtyři kamarádi Fifinka, Pinďa, Bobík a Myšpu‑
lín si u  táborového ohně vzpomínají na dobro‑
družství, která zažili v uplynulém roce.

Ve čtvrtek 6. června v 18.00

AVENGERS: ENDGAME
USA, akční, Sci‑Fi, dabing, přístupný, délka 
182 minut, vstupné 120 Kč
Čtvrtý díl Avengers, který je pojmenovaný po 
jedné z  koncových her šachu, kdy se pro vítěz‑
ství musí obětovat vlastní figurky. Která strana 
ovšem zvítězí?

Od pátku 7. června do neděle 9. června v 18.00

PSÍ POSLÁNÍ 2
USA, rodinný, dabing, přístupný, délka 108 mi‑
nut, vstupné dospělí 130 Kč, děti 110 Kč
Některá přátelství jsou věčná a to platí i pro na‑
šeho psa Baielyho.

V pátek 7. června ve 20.00

X‑MEN: DARK PHOENIX 
/TITULKY/
USA, akční, dobrodružný, fantasy, titulky, nevhod‑
ný do 12 let, délka 114 minut, vstupné 130 Kč
Skupina X‑Menů vyrazí na záchrannou misi 
k  ohrožené posádce raketoplánu. Vše vypadá 
slibně, ale zdání může klamat.

Od soboty 8. června do neděle 9 června ve 20.00

X‑MEN: DARK PHOENIX 
/DABING/
USA, akční, dobrodružný, fantasy, dabing, ne‑
vhodný do 12 let, délka 114 minut, vstupné 130 Kč

Od úterý 11. června do středy 12. června v 18.00

ALADIN
USA, animovaný, dabing, přístupný, délka 
120 minut, vstupné dospělí 120 Kč, děti 100 Kč
Aladin je vzrušující příběh o okouzlujícím pou‑
ličním zlodějíčkovi Aladinovi, kurážné a  cílevě‑
domé princezně Jasmíně a džinovi, který je dost 
možná klíčem k jejich budoucnosti.

Od úterý 11. června do středy 12. června ve 20.00

GODZILA II: KRÁL MONSTER
USA, akční, thriller, Sci‑Fi, titulky, nevhodný do 
12 let, délka 132 minut, vstupné 120 Kč
Připravte se na paniku! Lidská existence visí 
na vlásku!

Od čtvrtka 13. června do pátku 14. června v 18.00

ŽENY V BĚHU 
/FILMOVÝ KLUB/
Využijte nabídku a  kupte lístek i  s  lístkem na film 
BOHEMIAN RHAPSODY, dohromady za 100 Kč
ČR, komedie, rodinný, česky, přístupný, délka 
93 minut, vstupné 80 Kč, pro členy klubu 50 Kč
Věra prožila s  Jindřichem báječný život a  je 
pevně rozhodnutá splnit jeho poslední přání 
- zaběhnout maratón! Emancipovaná a  rázná 
matka tří dcer v tom nevidí žádný problém.

Ve čtvrtek 13. června ve 20.00

MÁMA 
/HOROR KLUB/
USA, thriller, titulky, nevhodný do 15  let, délka 
100 minut, vstupné 100 Kč, pro členy klubu 80 Kč
Osamělá paní Sue Ann a  partička puberťáků, 
kterým nemá kdo koupit alkohol.

V pátek 14. června ve 20.30

MUŽI V ČERNÉM: GLOBÁLNÍ HROZBA 
/TITULKY/
USA, Sci‑Fi, titulky, nevhodný do 12  let, délka 
107 minut, vstupné 130 Kč
Muži a  ženy v  černém vždy chránili Zemi před 
šmejdy z vesmíru. Před čím ji budou chránit nyní?

Od soboty 15. června do neděle 16. června v 18.00

BOHEMIAN RHAPSODY 
/FILMOVÝ KLUB/
Využijte nabídku a kupte lístek i s lístkem na film 
ŽENY V BĚHU, dohromady za 100 Kč
USA, GBR, hudební, drama, titulky, nevhodný 
do 12 let, délka 134 minut, vstupné 80 Kč, pro 
členy klubu 50 Kč
Jediné, co je pozoruhodnější než jejich muzika, 
je jejich příběh.

Od soboty 15. června do neděle 16. června ve 20.30

MUŽI V ČERNÉM: GLOBÁLNÍ HROZBA 
/DABING/
USA, Sci‑Fi, dabing, nevhodný do 12 let, délka 
107 minut, vstupné 130 Kč
Muži a  ženy v  černém vždy chránili Zemi před 
šmejdy z vesmíru. Před čím ji budou chránit nyní?

V úterý 18. června v 9.15

OMALOVÁNKY 
/BIJÁSEK/
ČR, pásmo pohádek, dabing, přístupný, délka 
67 minut, vstupné 40 Kč
Proč jsou na obloze draci, Omalovánky, Perníkový 
dědek, Přírodopis v cylindru, Ušatá Cecílie, Medi‑
cína, Vláček Kolejáček

Od úterý 18. června do středy 19. června v 18.00

TVMINIUNI A ZLODĚJ OTÁZEK
ČR, animovaný, rodinný, česky, přístupný, délka 
80 minut, vstupné dospělí 120 Kč, děti 100 Kč
Televize TvMiniUni vysílá, a i tentokrát tvrdí, že 
odpoví i na ty nejvšetečnější dětské otázky! Jen‑
že, co když se něco zvrtne…

Od úterý 18. června do středy 19. června ve 20.00

X‑MEN: DARK PHOENIX 
/DABING/
USA, akční, dobrodružný, fantasy, dabing, 
nevhodný do 12  let, délka 114  minut, vstupné 
130 Kč
Skupina X‑Menů vyrazí na záchrannou misi 
k  ohrožené posádce raketoplánu. Vše vypadá 
slibně, ale zdání může klamat.

Ve středu 19. června ve 13.30

MRŇOUSKOVÉ 2: DALEKO OD DOMOVA 
/BIJÁSEK/
FR, animovaný, rodinný, nemluvený, přístupný, 
délka 90 minut, vstupné 60 Kč
Dobrodružství malé berušky a  jejich rodičů, 
kteří se vydávají na dlouhou cestu, aby zachrá‑
nili své dítě, které uvízne v kartonové krabici a je 
posláno do Karibiku.

Ve čtvrtek 20. června v 18.00

POSLEDNÍ VEČERY NA ZEMI 
/FILMOVÝ KLUB/
PRC, drama, titulky, nevhodný do 15 let, délka 
138 minut, vstupné 80 Kč, pro členy klubu 50 Kč
Podmanivý rytmus a truchlivá obrazotvornost filmu 
o muži, který hledá svou dávno ztracenou lásku.

Od pátku 21. června do neděle 23. června v 18.00

TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2
USA, animovaný, dobrodružný, dabing, pří‑
stupný, délka 86 minut, vstupné dospělí 130 Kč, 
děti 110 Kč
Teriér Max se sotva těžko vyrovnal se skuteč‑
ností, že není jediným oblíbencem své paničky 
Katie, a na obzoru už jsou další změny.

Od pátku 21. června do neděle 23. června ve 20.00

PODFUKÁŘKY
USA, komedie, titulky, nevhodný do 12  let,  
délka 94 minut, vstupné 120 Kč
Svět je plný bohatých, zkažených a  sebejistých 
mužů. Přesně takové milují hrdinky této komedie.

Od úterý 25. června do středy 26. června ve 20.00

ŠPRTKY TO CHTĚJÍ TAKY
USA, komedie, titulky, nevhodný do 15 let, dél‑
ka 102 minut, vstupné 120 Kč
Amy a  Molly zasvětily čtyři roky na střední jen 
studiu. Den před ukončením školy si obě uvědo‑
mí, kolik toho ztratily…

Ve středu 26. června v 10.00

SNĚHURKA A SEDM TRPASLÍKŮ 
/DIVADLO/
Těšínské divadlo

Ve čtvrtek 27. června v 15.00

LOUČENÍ S DEVÁŤÁKY 
/AKADEMIE/
Akademie ZŠ Tyršova

Od čtvrtka 27. června do pátku 28. června ve 20.00

YESTERDAY
GBR, komedie, hudební, titulky, přístupný, dél‑
ka 117 minut, vstupné 130 Kč
Beatles? Co to je?

Od pátku 28. června do neděle 30 června v 18.00

PSÍ POSLÁNÍ 2
USA, rodinný, dabing, přístupný, délka 108 mi‑
nut, PRÁZDNINOVÉ VSTUPNÉ 100 Kč
Některá přátelství jsou věčná a to platí i pro naše‑
ho psa Baielyho.

Od soboty 29. června do neděle 30 června ve 20.00

ANNABELLE 3
USA, horor, mysterózní, thriller, titulky,  
nevhodný do 15  let, délka bude upřesněna, 
vstupné 130 Kč
Dveře od tajemných místností by měly zůstat 
navždy zamčené. Hlavně v domě Eda a Lorrain 
Warrenových.
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27. května - 27. června: DOMINIK PETR - VIA CHOPIN
Výstavní síň Albína Poláška, DK, Frenštát p. R.
Výstava obrazů malíře, ilustrátora a  organizátora kulturních 
akcí Dominika Petra, který ve Frenštátě pod Radhoštěm vysta‑
vuje pravidelně už několik let v  souvislosti s  Frenštátským kla‑
vírním festivalem. Výstava také představí obrazy z cyklu Zdenek 
Merta u klavíru, či portréty významných interpretů a skladatelů 
nejen z  oblasti klasické hudby. Výstava bude přístupná každý 
všední den od 9 do 17 hodin.

1. června: KÁCENÍ MÁJE
9.30 hod. / náměstí
Frenštátská májka stojí ve středu náměstí a  její vršek neukrývá 
žádnou lihovinu, ale i tak bude kácení zábavné. Uskuteční se první 
červnový den dopoledne v 9.30 hod. na náměstí. Vysokou májku 
skácí valašský soubor Sedmikvítek ve svém stylovém programu.

7. června: DEN MĚSTA FRENŠTÁTU POD RADHOŠTĚM 
A DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
od 10 hodin / náměstí /
Prezentace frenštátských organizací ve stáncích na náměstí. 
Ocenění nejlepších sportovců za rok 2018, vyhlášení an‑
kety Zlatý Felix. 20.30  hodin „POCTA MĚSTU“  – koncert 
FLERET A  ZUZANA ŠULÁKOVÁ, MUZEUM - volný 
vstup od 13 do 17  hodin. Přesný program bude uveřejněn na 
www.kulturafrenstat.cz a samostatných letácích.

15. června: SETKÁNÍ CIMBÁLOVÝCH MUZIK 
VALAŠSKÉHO KRÁLOVSTVÍ
od 14 hod. / Amfiteátr na Horečkách
Folklorní festival. Amfiteátr na Horečkách rozezní cimbálo‑
vé muziky. V  sobotu 15.  června se zde bude konat 20. ročník 
hudebního festivalu Setkání cimbálových muzik Valašského 
království. Přesný program na samostatných plakátech nebo 
www.cimbalovemuziky.cz.

16. června: TATÍNEK NENÍ K ZAHOZENÍ
15.30 hodin / malý sál DK
Diváci se můžou těšit na tři pohádky podle stejnojmenné knížky. 
Pohádky o tom, jak se tatínek s maminkou seznámili, o tom, co se 
stane, když se dozví, že v domě kde bydlí, straší a také jaké to je, když 
onemocní dítě. Je to vše o tom, že se tatínek a maminka mají rádi, 
i jejich děti drží spolu, přestože se někdy hádají a perou. A jedině tak 
se podaří všechna strašidla, nemoci a  draky překonat. Vstupenky 
mimo předplatné v prodeji v TIC Frenštát p. R. v ceně 90 Kč.

18. června: SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH
8 - 16 hodin / náměstí
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních 
výrobců, ochutnávka zabijačkových specialit řeznických mistrů, 
prezentace lidové tvořivosti a  dovednosti. „V  nabídce regionál‑
ních pěstitelů a  výrobců bude ovoce, zelenina, sýry, masné vý‑
robky, slané a sladké pečivo a další,“ uvedli pořadatelé.

21. června: TANEC POD HVĚZDAMI
21 hodin / Amfiteátr na Horečkách
Frenštátská Základní umělecká škola již počtvrté plánuje na 
sklonku školního roku roztačit pódium přírodního amfiteátru na 
Horečkách na již tradiční akci TANEC POD HVĚZDAMI, a  to 
v  pátek 21.  června  2019 od 21  hodin. Projekt tanečního oboru 
Základní umělecké školy Frenštát p.  R. a  ZUŠ B‑ART Valašské 
meziříčí. Podrobné informace na www.zusfrenstat.cz a samostat‑
ných plakátech.

26. června: SNĚHURKA A SEDM TRPASLÍKŮ
10 hodin/ kino/představení pro školy
Jsou příběhy, které přetrvávají staletí, jenom se občas převlék‑
nou do módnějšího kabátu. Patří k  nim i  příběh o  Sněhurce, 
který oslovuje děti (i dospělé) i v dnešní přetechnizované době. 
Inscenaci české scény Těšínského divadla už vidělo několik gene‑
rací a setkává se stále s velkým ohlasem nejen na domácí scéně, 
ale i v mnoha městech naší republiky. Délka představení: 1 hod. 
20 min., 1 přestávka, Vstupné 70 Kč.

29. června: VRCHOL SPORTOVNĚ‑DŘEVORUBECKÉ 
SÉRIE STIHL TIMBERSPORTS V ČR 
Amfiteátr na Horečkách
od 10 hod. / MEZINÁRODNÍ MISTROVSTVÍ ČR 
ROOKIE VE STIHL TIMBERSPORTS 2019
od 14 hod. / MISTROVSTVÍ ČR VE STIHL TIMBER-
SPORTS 2019
Dvanáctka nejlepších českých sportovních dřevorubců se přímo 
utká o postup na mistrovství světa, nejen v jednotlivcích, ale také 
bude vybráno národní družstvo, které nás bude reprezentovat na 
MS 1. a  2.  listopadu, které proběhne historicky poprvé v  České 
republice, konkrétně v Praze. Soutěžit se bude celkem v šesti disci‑
plínách. Přesekávání ležícího bloku Underhad Chop, přesekávání 
stojícího bloku Standing Block Chop, řezání motorovou pilou 
STIHL MS 661Stock Saw, řezání ruční pilou Single Buck, přese‑
kávání z prkna ve výšce Springboard a řezání pilou s extrémním 
výkonem Hot Saw. Diváci budou mít jedinečnou příležitost zažít 
tvrdé souboje těch nejlepších. Již dopoledne od 10.00 pak bude 
k vidění historicky první juniorské Mistrovství ČR v mezinárodním 
obsazení, kdy nejlepší česká čtveřice změří síly s šesti evropskými 
talenty. Bližší informace na www.stihl.cz. Vstup zdarma.
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PROGRAM NA FRENŠTÁTSKÉM NÁMĚSTÍ
10.00 ZAHÁJENÍ
10.05 ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
10.50 ZŠ TYRŠOVA 1053
11.00 ZDRAVICE PARTNERSKÝCH MĚST
11.10 IMPROVE YOURSELF, Z. S.
11.30 ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ
12.15 ZLATÝ FELIX – vyhlášení ankety o nejoblíbenějšího učitele
13.00 ZUŠ
14.30 CVČ ASTRA
15.00 SDH FRENŠTÁT P. R. – mladí hasiči – ukázka hasičského útoku
15.30 TJ SLOVAN
15.45 TJ SOKOL
16.00 PŘEDSTAVENÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
16.30 VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE
16.45 KLUB KRYT
17.00 ODDÍL SPORTOVNÍ GYMNASTIKY
17.30 JELENÍ DE LUAIN
18.30 NYKL BAND
19.00 OCENĚNÍ SPORTOVCŮ ZA ROK 2018
20.30 FLERET A ZUZANA ŠULÁKOVÁ

Den města Frenštátu  
pod Radhoštěm a Den sociálních služeb

OD 13 DO 17 HODIN ZDARMA VSTUP DO MUZEA FRENŠTÁT P. R.
přesný program na samostatných letácích / změna programu vyhrazena

Horečky fest se posouvá blíže k srdcím lidí

To samo o  sobě ale vůbec nemusí 
znamenat, že by ztratily na kvalitě. 
Naopak, může jít o  pozitivní trend, 
kdy dají organizátoři festivalů vale pře‑
mrštěným cenám a hvězdným jménům 
a obrátí pozornost k muzikantům, kteří 
hrají skvěle, ale ví se o nich málo, anebo 
začínajícím kapelám. Ušetřené sumy 
za honoráře hvězd mohou investovat 
do zázemí festivalu, pohodlí návštěvní‑
ků, a hlavně dají možnost vyrůst dalším 
muzikantům. Je známo, že móda je věc 
sezónní, a  tak není pochyb o  tom, že 
spousta festivalů v  budoucnu, stejně 
tak rychle jak vznikla, zanikne. Přežijí 
jen ty, které jsou něčím originální, spe‑
cifické svým pojetím, nebo prostředím, 
ve kterém probíhají.

Horečky fest je festivalem, který 
vznikl postupně, krok za krokem. Pů‑
vodní záměr pořadatelů, proč v  roce 
2011 uspořádali první kulturní akci po 
22 letech v  rozpadlém amfiteátru na 
Horečkách, bylo vrátit do této krásné 
lokality na pomezí Frenštátu a  Troja‑
novic život. A to se podařilo měrou vr‑
chovatou. Horečky fest si získával srd‑
ce fanoušků postupně a  stal se během 
těch devíti let největší hudební akcí na 
Novojičínsku. Našim cílem je, aby stále 
více lidí nechodilo jen na konkrétní in‑
terprety, ale hlavně na akci samotnou, 

tedy na Horečky fest, který bude jejich 
srdeční záležitostí.

Letošní devátý Horečky fest se opět 
programově posune blíže k srdcím ná‑
vštěvníků. Více pohodlí, pestřejší gas‑
tro, vratné festivalové kelímky, cisterny 
s  pitnou vodou, zbrusu nová alterna‑
tivní scéna Sluneční šapitó, ve které 
budou probíhat pohádky, hudební 
workshopy i vystoupení Jaroslava Duš‑
ka. Celkově letos Horečky fest přinese 
více programu pro děti a rodiny.

Hlavní program tradičně zajistí 
dvě velká pódia Siemens a  Continen‑
tal stage, která budou střídavě do lidí 
pumpovat hudební energii v  podání 
takových jmen jako je Tata Bojs, Aneta 
Langerová, Arakain, Banjo Band Iva‑
na Mládka, Olgy Lounové, Coccote 
Minute, Petra Rezka s kapelou, Marti‑
na Haricha, nebo slovenského rappera 
Separa. Menší Rekovice stage bude 
patřit čistě místním a  přespolním ka‑
pelám. Pátá festivalová scéna Taneční 
stodola nabídne opět devítihodinový 
program taneční hudby v  podání de‑
sítky DJs a MC.

Opět se těšíme na to, až se už pode-
váté v sobotu 13. 7. 2019 od 13.00 ho-
din sejde na Horečkách celá naše vel-
ká festivalová rodina.

Marian Žárský, ředitel MěKS

Prezentovat se zde bude město 
Frenštát p. R., partnerská města, Po‑
licie ČR, odbor sociálních věcí, so‑
ciální služby, Charita, KARMEL Ti‑
chá, Adra, Renarkon, Armáda spásy, 
ČČK, Středisko sociálních služeb, 
Autokemp, Technické služby, JSDH 
Frenštát p. R., ZŠ a MŠ Tyršova 913, 
ZŠ a  MŠ Záhuní, ZŠ Tyršova 1053, 
Gymnázium a  SPŠEI, CVČ Astra, 
ZUŠ, Hotelová škola, Oddíl skoků 
na lyžích, TJ Slovan, TJ Sokol, TJ 

Orel, EKO‑KOM,  a.  s., Český svaz 
včelařů, SONS Nový Jičín, Komorní 
sbor Nyklband, Sportovně střelecký 
klub, Continental, Siemens a  další. 
Město také předá ocenění nejlepším 
sportovcům za rok 2018 a  vyhlásí 
anketu o  nejoblíbenějšího pedago‑
ga. Na závěr, jako poděkování nejen 
všem zúčastněným, ale i  občanům 
města a  divákům, zahraje skupina 
Fleret se Zuzanou Šulákovou.

–red-

Den města se už tradičně těší velkému zájmu veřejnosti. I letos 7. června 2019 se 
na náměstí Míru budou během pátečního odpoledne prezentovat frenštátské školy, 
tělovýchovné jednoty, spolky, zájmové, neziskové a obecně prospěšné organizace.
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Festivaly rostou v posledních letech jako houby po dešti. Jde do jisté míry 
o módu, která s sebou přináší mnoho pozitivního, neboť umožňuje lidem po-
tkávat se a při poslechu hudby sdílet společné emoce. Na druhou stranu jsou 
zde také negativní dopady tohoto trendu, a tím je tlak na ceny i kvalitu festi-
valových programů. Náklady za interprety rostou raketovou rychlostí, neboť 
poptávka po „prvoligových interpretech” populární hudby je obrovská. To 
má za následek, že v budoucnu si muzikanty z první dvacítky žebříčků hit-
parád nebudou moci pořadatelé menších festivalů dovolit. 
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